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ELŐFIZETÉSI DIJAK BRASSÓBAN: 
Egy hóra 90 lej, negyedévre 240 lej, félévre 460 lej, 
egy évre 900 lej és havonta 15 lej kézbesítési díj.
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ELŐFIZETÉSI DIJAK VIDÉKKÉ.
Egy hóra 100, V* évre 270, Vi évre 520,1 évre 1C00 lej 
Külföldre: V« évre 420, Vs évre 820, 1 évre 1600 lej

Héttő, 1926. november 22,

FŐSZERKESZTŐ'
SZELE BÉLA dr.

Üzleti *.
Reklám nyomtatványokat
olcsón és ízlésesen készít a

Grünfeldnyomda
Brassó. Kapu-utca 64—66. Telefonszám 6-77

Póstal rendelések gyorsan 
és pontosan elkészülnek.

Hz amerikai bankárok 
bankettet rendeztek a román királyné 
őfelsége tiszteletére. A lakomán az egyik 
bankár pohárköszöntőt mondott, melyr 
ben magasztalva Románia természeti 
szépségeit, gazdasági értékeit, népei ki
váló tulajdonságait, azt a kívánságot is 
kifejezte, hogy Románia bánjon jobban 
a nemzeti kisebbségekkel, tisztelje és 
támogassa ezek kultúráját, jogait, szabad
ságát.

Kreek bankárnak ez a figyelmezte
tése a román királyné jelenlétében, az ő 
tiszteletére adott lakomán bizonyára bán
tóan hangzott, nemi talált sémi az előkelő 
vendéghez, sémi a nagyszerű vendéglátás
hoz. Talán éppen amerikainak kellett 
lennie ennek a finánckapacitásnak, 
hogy az illendőség és tapintat ilyetén mel
lőzésével aposztrofálja Románia király
néját, s ahelyett, hogy kölcsönt ajánla
na és adna Romániának, tanácsokat ősz 
tógát.

Semmi kétség, abban teljesen igaza 
van a Viitorulnak, hogy az amerikai 
bankároknak ez a magatartása sértő 
visszaélés volt a házigazda kötelességével 
a vendége, s kivált egy olyan vendége 
iráni, miint Románia fenkölt és ünnepelt 
királynéja. A bankároknak, ha véle
ményt akartak mondani, vagy ha a tőlük 
kívánt kölcsönnek bizonyos erkölcsi el
lenértékét is biztosítani akarták, ezer és 
egy alkalmuk lett volna ezt a lakomán kí
vül is bármikor megtenni. Ahol ők házi
gazdák, ott csak szépet, kellemeset, ör- 
vendeztetot szabad mondaniok a ven
dégnek, s legkevésbbé országf-világ előtt 
szetmirehányást tenniök annak az állami
nak, melynek királynéját, aki a történ
tekért nem1 is felelős, a saját bankettjük 
kön ünneplik.

Ebben igaza van a liberális újság
nak, de nincs igaza abban, amikor azt 
írja, hogy a bankároknak nincs igazuk 
a kisebbségek ügyének a védelmével. Na
gyon is igazuk van. S hiába sorakoztatja 
fel a Viitorul azokat a roppant előnvöket, 
melyeket a romániai nemzeti kisebbségek 
élveznek és hiába hivatkozik a Népszón 
vétség gratulációjára, melyet a kisebb
ségek lojális kezeléséért fejezett ki a ro
mán kormánynak, a tény az. hogy a jog
egyenlőség és alkotmányosság vázáiból 
az igazi tartalom, az igazi élet, az igazi 
erő hiányzik. Ameddig nyelvünket, az

államnyelv tisztelete mellett szabadon 
nemi használhatjuk, ameddig iskoláink
ról az erkölcsi, szellemi és anyagi ter
hek bilincseit le nemi veszik,, ameddig 
egyenlőtlenül és méltánytalanul földeket, 
épületeket, lakásokat rekvírálnak, amed
dig a közhivatalokba megfelelő arányi
ban nemi juthatnak a kisebbségek kép
viselői és az elüldözött, nyomorba taszí
tott magyar közalkalmazottak sorsát jóvá 
nem teszik, ameddig a kormányzat fel 
nemi hagy a kiéheztetés, az elsorvasztás, 
a denaclionalizálás közvetlenül és ke
rülő utón való munkájával, mindaddig 
— igazuk van az amerikai bankárokank.

De miinek kell ez Igazság felísmerér 
séért pont Amerikába mennie a román 
sajtónak és politikának? Ott van a párisi 
egyezmény, ott van Gyulafehérvár, ott a

Eengyelorslagban vissza* 
állitjáR a Rírálysápot

DanlnlRus Radzlvill Herceg a trón legkomolyabb
jelöltje

ROMA. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A Secoló jelentése szerint Lengyelországban 
a legkomolyabb formában tárgy alnak a mon
archikus államforma összeállításáról s di
plomáciai körök szerint ez már küszöbön 
is áll. A trónt eredetileg Sixtus Bourbon

Elutasítottál a bihari választás ellen benyújtott 
kontestációt

A kamara tegnap délutáni illése
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A kamara tegnap délutáni ülé
sét félnégykor nyitotta meg Öteteleseanu 
elnök. A kormlány tagjai közül jelen vau
inak Bucsan, Jonesou tábornok, Mitili1- 
neu, Goldis és Goga miniszterek.

Nehány jelentéktelen felszólalás 
után Madgearu a dobtrudzsai román tele
pesek ügyében interpellál, majd I. D. 
Jov. a vasúti ujságirószábadjegvek ügyé
ről beszél hosszasan, fejtegeti az ujságj- 
irószábadjegyek miinél nagyobb számban 
való kiadásának szükségességét, s a 
niiost megállapított szám felemelésének 
jogosultságát.

Utána újból Madgearu interpellál A 
jelenlegi kormlány — mondotta — azzal 
okolta meg hivatalba lépését, hogy halai” 
más politikai és közgazdasági tervei tel
jesen készen állnak, s az uj törvények
nek egész sorát akarja megvalósítani. Enr 
nek ellenére ezek a törvények miég min
dig nemi kerültek a parlament elé. Ren
geteg probléma vár megoldásra, s ezeket 
nyolc pontba szedve sorol ja elő. A nyolc 
pont a következőképen hangzik:

1. Az agrárreform kiegészítése.
2. A mezőgazdasági hitel megszerve

zése.
3. Eltávolítása a törvényhozásból és 

a közigazgatásból mindazon elemeknek, 
amelvek néni ennek a kormánynak akará-

kormány programlmja, ott a királyi trón
beszéd, ott Colban Erik intelme, ott a 
kisebbbségí szövetségek határozata, ott 
száz meg száz kiváló romián és külpolí- 
tikus és publicista felfogása, álláspontja, 
tanácsa, követelése, ha már a mii állandó 
fájdalmas panaszainknak nemi hisznek., 

Nem', az amerikai bankárok a for
mában bántóan, udvariatlanok voltak, a 
miiért mi romániai kisebbségek is méltat
lankodunk, de lényegben a teljes igazsá
got fejezték ki S ha kölcsönt csak akkor 
adnak Romániának, amikor a kisebbségi 
kérdés kielégítően meg van oldva, beszél

hetünk-e ma egyáltalán amerikai kölcsön
ről? A két probléma közt junktiml van, 
mely egymaga is a jogegyenlőség uj 
korszakát követeli.

pármai hercegnek ajánlották fel. aki azon 
bán visszautasította. E pillanatban a legva 
lószinübb jelölt Daninikus Radzivil herceg 
aki jelenleg tizenöt éves, s nagykorúságán 
Pilsudszky volna a gyámja.

tából működnek, s amelyek mind a injai 
napig megfosztották a közgazdásza éle
tet a kezdeményezés lehetőségétől 
’ 4. A külföldi tőke közreműködésének
biztosítása.

5. A kiviteli illeték leszállítása.
6. A feltétlenül szükségelt anyagok 

behozatalának megkönnyítése abból a 
szempontból, hogy a belföldi termelés 
emeltessék.

7. A pénz stabilizálása, a gazdasági 
élet helyreállítása és a költségvetés biz
tosítása.

8. A vasúti vonalak helyreállítása., 
Beszél azután a társadalmi osztályok 

általános helyzetéről, s kéri a pénzügyi- 
minisztert és földlmivelésügyl minisztert, 
hogy a fenti programiját tegyék a kor
mány programmjává s azt vegyék fel 
a trónbeszédre adandó válasz szövegébe 
is.

Vihar a váradi választás 
körül

Több jelentéktelen felszólalás után 
Gáspár M. (nemzetbparasztnárti) élesen 
kritizálja a bihari és a jalomicai választá
sokat. A bihari választások — mondja

100 lej Zürichben nyitáskor
2.05 svájci frank
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— lerontják a közerkölcsökel, mert Lascu 
dr. aki a nemzeti párt egyik legkiválóbb 
egyénisége, elbukott Sadoveanuval szent
ben, akit a kisebbségi szavazatokkal vá
lasztottak meg, a kormány tehát az el
lenséggel szövetkezett.

Goga belügyminiszter izgatottan ug
rik fel helyéről, s odakiáltja Gáspárnak:

— Amiikor én tiszta nacionalista ér
zésről tettem tanúságot önfeláldozással, 
akkor Gáspár ur a politizálás kényelme
sebb módját választotta.

Eugen Savu: Hiszen Gáspár a kor- 
mánvlistáin is jelöltetni akarta magát.

Gáspár: Ki látta ezt?
Savu: Én láttam.
Gáspár: Nemi igaz!
A cin szintén a bihari választásokat 

kritizálja, majd Sadoveanu, a bihari kép
viselő emelkedik szólásra, sajnálatát fe
jezi ki, hogy első szereplésével már sze
mélyi üggyel kell foglalkoznia, majd vá
zolja a bihari jelölések és a választás tör
ténetét.

Sadoveanu beszéde után négyen is 
beszélni akarnak, Aurél Debrescu, Escan, 
Goga Jenő, Sadoveanu, de a nagy lármá
ban egyetlen szót sémi lehet érteni. Végiül 
is szavazásra kerül a sor, s a kamara 
132 szavazattal 12 ellenében (“utasította 
a bihari választás ellen beadott kontestá- 
ciót

Ezután még Teodoresdu Anibál ol
vasta fel a trónbeszédre adandó felr 
irat szövegét, amelynek vitája a mai ülé
sen kezdődik meg.

A felirati javaslat ugyanolyan sor
rendben foglalkozik az ügyekkel, amiint 
azokat a trónbeszéd sorolja fel. Első
sorban a királyné utazásával, az összes 
belső ügyekkel és törvénytervezetekkel, 
különös tekintettel a tisztviselői fizetér 
sekre, a pénzügyi helyzetre és a katonai 
törvényekre. Kitér a kisebbségi kérdésre 
is, s hangoztatja, hogy a neímfcetgyülés 
fcnieg fogja oldani a közép és felsőiskolai 
oktatás kérdését, valamint a felekezeti 
ügyeket úgy, hogy a lelkek békéje a mfás 
vallásunknak és a felekezeteknek bizto- 
Sittassék. Kifejti a felirat, hogy ez a Imlun- 
ka az állalmi érdek ebén való.

A szenátusban
Coanda elnökölt, a kortafány részéről Go
ga, Lupas, Garoflid, Mitilíneu és Lepad^. 
lu vannak jelen.

Pop (mdmfzeti-parasztpárti) tiltakozik 
az ilfovi szenátor kinevezése ellen, m|ajd 
.Torgale szenátor interpellálja még a bél- 
ügy és igazságügymlinilsztereket, hangoz
tatva, hogy az egész országban, de főként 
Galatzon veszélyben Van a szdmély és 
vagyonbiztonság. Lopás, rablás, sze
ntély elleni támadás az egész országban 
napirenden vannak, úgy, hogy senkísdml 
lehet biztos vagyonát és személyét illető- 
ileg. Különösen Galacban, ahol előfor
dult, hogy a betörők cinkosai a rend
őrök voltak. Kéri szigorú rendszabályok 
alkalmazását.

Goga azonnal válaszol, hangoztatja, 
hogy a gáláéi esetet nemi ismeri, de kéri, 
hogy a rendőrségi törvényjavaslat tárgya*- 
lásakor a szenátorok vegyék az elhang
zott beszédet figyelőmbe. Még Gradístea- 
nu interpellál újból a szatmári eset

Több tnzer lej értékű keltát 
kap 249 lejért!
MORAVETZ 1927 évi

Karácsonyi Zenealbum
118 oldalon 55 elsőrangú zenemű

és azonkívül egy 50.000 Tejes 
pályázati jogosítvány, számtalan más kedvezmény
nyél. Vidékre is portómentesen ajánlva szállítja a

Brassói Lapok Könyvosztálya 
Brassó, Ferdinánd király körút 6.

mliatt, ahol állítólag a magyar nyelvet 
hivatalos nyelvvé tették. Kluger a cser- 
novici események ügyében interpellál 
miég, végül bejelentik hogy Callacrába-n
MMWMMMÍWMMMTM^MWWVWMMWWWWMMWMA^MM^MMWWWWWW

Látogatás Nikolajevics Ntkoláj „udvarában“
Hogyan él az orosz hadsereg volt főparancsnoka ? — Beszélgetés 

Lukomszky tábornokkal
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Nikolajevics Nikolaj nagyherceg, az 
orosz militaristák trónjelöltje itt él Fran
ciaországban, Páris közelében. Pontos lak 
helyét kevesen tudják, s visszavonul ts 4- 
gánan legendás hírek keltek szárnyra IL 
Miklós cár nagybátyjáról. Azt mesélték, 
hogy az orosz emigránsok pénzéből fér 
nyes udvartartása van, testőrgárda veszi 
körül, s embereitől oly vak engedelmes
séget követel, Imlintha nemi egy páriskör 
zeli kastélyban, de — Péterváron lenne.

Megtudtuk, hogy Nikolajevics Niko- 
láj Samlenayi-Sevran közelében a Choi- 
guy kastélyban lakik. A kastély egy ter
jedelmes park közepén áll. A kaput sen
ki sem őrzi, s az intéző háza előtt is el
megyünk anélkül, hogy valaki megállt- 
tana. A fák között már kibontakozik a 
kastély, midőn egy borotvált arcú, ke- 
Imlény vonásu, alacsony és köpcös termetű 
ember szólít meg, gomblyukában a Lé
gion d* honneur vörös szalagja.

Megmondjuk mi járatban vagyunk: 
— Lukomsky tábornok vagyok.
Az orosz hadsereg volt főparancsnok 

kának legintimebb tanácsosa áll előt
tünk, az orosz főparancsnokság szállás,- 
mestere, később az oroszországi polgár
háború alatt Denikin tábornok kormá
nyának elnöke.

— Kérem kövessen! És a tábornok 
katonás gesztusokkal s a kastélyra •mu
latva mlagyarázza: »0 fensége, valóban itt, 
a Choiguy kastélyban lakik, de épen mlost 
távol van. A kastély már nagyon romlado 
zott, s komoly veszély nélkül nemi lehe
tett a renoválást tovább halasztani.«

Majd elmondja a tábornok, hogy 
Nikolajevics nagyherceg jelenleg a nem 
Imtesszire fekvő Margen'cyrlbein van, 
Anasztázia főhercegnő társaságában s ott 
is marad, míg a kastélyt teljesen helyre 
nemi hozták. Meghívta magához testvérét 
Péter főherceget, s ennek családját is.

— Mivel tölti idejét a nagyherceg? 
Igaz-e, hogy fényes udvartartása Van?

— Láthatja, hogy mily egyszeri! kas
télyban lakik őfensége. Minden fény
űzést kerül. Reggel 8-kor kel fel, bevonul 
dolgozószobájába, félegykor megdézsöné-
fcWWWWWWWWW&MWWt&tAftWWWWWMMWMMWMfeMMAAMMMftAMMMA

I marosmegyei Rverescu-párt az I 
álnéppártiak ellen

MAROSVÁSÁRHELY. (A Brassói Lapok 
tudósítójától.; Maros megyében Baciu Aurél 
vezetése alatt egy negyven tagból álló politi
kai csoport működik, amely bár névleg nép
párti, valóban a liberális intrikáknak felülve, 
még a pártbontástól sem riad vissza, s a 
liberálisok felé orientálódik.

Bogdán Flóris prefektus, hogy, a nép
párt Maros megyei helyzetét tisztázza, teg
nap Szászrégenbe hívta össze az avereszkánu- 
sokat. A nagygyűlésen, amelyre a vármegye 
minden részéből összejöttek, százhúsz román
lakta község képviseltette magát. Összesen 
mintegy 1500 választó vett részt a szer
vezkedő kongresszuson. Ennélfogva elmond
hatjuk, hogy a nagygyűlés a vármegyei ro
mánság akaratát fejezte ki.

lasleanu volt miniszter marosvásárhelyi 
szenátor autóval érkezett Szászrégenbe „.a 
melynek határán impozáns küldöttség nagy 
lelkesedéssel várta. Innen a városi színház 
nagytermébe vonultak, ahol kezdetét vette 
a nagygyűlés elnökségének megválasztása.

Elnök lett lasleanu szenátor. Jegyzö- 
könyvvezető Constantán ;Joan és Gligor Ale- 
xandru. Ezután az elnök a gyűlést megnyitja, 
s üdvözli a megjelenteket. Majd előadja, a 
'nagygyűlés összehívásának célját.

Utána Bogdán Flóris prefektus emelke
dik szólásra s rámutat a vármegyei Averescu-

Petrascu tábornoknak a megválasztása 
érvényes.

A szenátus szintén írnia délután kez
di meg a felirati vitát.

zik, s tovább dolgozik este 6-ig. Ilyenkor 
mindig cserkesz ruháját ölti fel, amilyent 
a kaukázusi kozákok viselnek, s gyalog, 
vagy lóháton sétát tesz a 12 hektáros 
kertben. Az egyszerű diner után este 
rendesen könyvtárában szokott olvasni.

— Bizony a fényűzést nemi ismerjük, 
miég a kényelmet sem! Egyetlen autó 
sémi áll rendelkezésünkre. Fogadtatáso
kat, háziünnepeket soha nem rendezünk. 
A nagyherceg soha el nemi hagyja a 
park területét, s nagyon ritkán történik 
meg, hogy bemegy Párisba.

— S a testőrség?
Lukomszky tábornok legyint a kezé

vel. Két volt tisztje van mieleltte, s ezek 
óvják meg a merényletektől, amiktől 
miég mindig lehet tartani.«

— Mi a tábornok ur véleménye Orosz 
ország helyzetéről?

— A tábornok arca elkomorodik, so
káig néni válaszol. »Nem mondhatok 
miást, böki ki végre, mint, amit a nagy
herceg mondott az orosz hazafiak pá
risi kongresszusa alkalmából. Ideje, hogy 
a világ népei belássák, hogy a Ill.-ik in- 
ternacionálé alapelveí nemi kímélik se a 
vallást, se a családot, s a nemzeti és 
családi életbe mindenütt a bomlás csí
ráját viszik. Nemcsak Oroszország sor
sáról van szó, de az összes többi orszá
gokéról is.«1

— Adott esetben, Nikolajevics Niko- 
láj foglalná el a cári trónt?

— A Irónöröklés kérdését hamisan 
interpretálják, őfelségét szívesen játszód
ják ki Kyrill főherceg ellen. Pedig Ni
kolajevics Nikolájt nelml Vágyik a trónra, 
ezt a legitim örökösnek hagyja, ő csak 
az ellenforradalmli mozgalom* feje, és 
csak a harciban akarja egyesíteni az ösz- 
szes orosz hazafiakat.

S bucsuzáskor Lukomsky tábornok, 
hogy az újságíró látogatót meggyőzze 
hozzá teszi még. »Higvjc miéig kérem, nem 
lesz addig béke a földön, miig a nemzeti 
Oroszország fel nelml. támiadött, s míg 
régi helyét a nemzetek sorában el nem 
foglalta/E szavakkal őfelsége a meggyő
ződését tolmácsolom!.«

’Brassai

párt eredetére. Felemlíti azt az aknamunkát, 
amelyet a néppárt szellemével visszaélve, 
egyes vezetők önhatalmúan követnek el. Fel
hívja a jelenlevőket, hogy a pártegység meg
óvása érdekében közös erővel lépjenek föl 
ezek ellen az álavereszkánusok ellen.

Gligor Alexandra az egyetértés nevében 
az Averescu zászló alatti tömörülésre szó
lítja föl az egybegyűlteket.

Majd Constantin Joan és Frandes párt
tagok hangoztatják a prefektus odaadó mun
káját.

Következett most a vármegyei perma
nens bizottság tagjainak megválasztása.

Elnök lett Bogdáni Flóris prefektus, 
alelnök Micu Vazul és Andresan Emil 
volt szenátor. Jegyzők lettek Konstantin 
Joan és Orbean Horatiu, pénztárosnak 
megválasztották Vlasiu Ernáit és Marino- 
viciAurél földbirtokost. Ezenkívül még 
huszonnégy tagot választottak a bizottság
ba. Végül feliratot szerkesztettek Averes
cu kormány elnökhöz, amelyben kérik, 
hogy a negyven tagból álló politikai cso
portot, amelynek Bucin Aurél dr. az el
nöke, oszlassa fel, mert ezek nem szol
gálják híven a párt érdekeit. Ezt a fel
iratot Bogdán Florís, Micu Vazul és 01- 
tean Zaharia személyesein kézbesítik Ave- 
rescunak. i i *
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Erdélyi panasz hangzót! el a 
kaiitarábari

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Bredíceanu Caius csütörtöki in
terpellációja nemcsak ellenzéki oldalon 
talált erős visszhangra: minden erdélyi 
ember vele érzett az ismert nemzeti párti 
politikussal, amikor fölpanaszolta, hogy 
bennünket még mindig mostohán kezel
nek a regáti szellemben működő politi
kusok.

Bredíceanu rámutatott arra a bántó 
megkülönböztetésre, amelyet az erdélyi 
tisztviselők kénytelenek a rcgá’iakkal 
szemben elszenvedni. Ha regáti embert 
neveznek ki Erdélybe: megindul érde
kében a hivatalos apparátus és rekvfirál- 
nak számára potom áron olyan lakást, a 
melyben' odahaza tán sohase lett volna 
része. Ha azonban erdélyit helyeznek át 
az ókirályságba: teljesen magára hagyja 
az államhatalom és boldog lehet, ha a 
legsötétebb külváros legsötétebb zugában 
lehajthatja a fejét. Fölemlítette az inter
pelláló azt is, hogy Grúza Péter pár 
hetes közmunkaügyi minisztersége alatt 
öt erdélyi és öt regáti ügyvédet nevezett 
ki jogtanácsosnak a saját reszortjában. 
Jött azután a regáti Meissner, aki az első 
héten el csapta mind az öt érdél ví em
bert és azok helyébe is csupa regátit ne
vezett ki. Az öreg Meissner bácsi motyo
gott valami mentegetődzés félét, hogy 
nem tudta, erd élyiek-e, nemre az el csa
poltak, meggyőzni azonban csak a sza
vazatokat tudta, a lelkeket aligha.

Hiába, hodlie míhi, uras tibi. A Con- 
silíu Dirigentnek valamikor szabad keze 
volt az erdélyi ügyek intézése körül — 
akkor a magyar tisztviselőket csapták el. 
Mikor aztán szinte korlátlan hatalomhoz 
jutottak egész Nagv-Romániában a re- 
gátiak: útilaput kötöttek az erdélyiek 
talpa alá — nemzetiségi különbségre való 
tekintet nélkül. Lehet, hogy hibáztunk a 
múltban mii kisebbségiek is — az erdélyi 
románság azonban egész bizonyosan sú
lyos taktikai hibákat követett el. A múl
takat ma persze hiába panaszolnék fel: 
most már Gogáékon van a sor, hogy Er
dély háttérbe szorítása ellen necsak til
takozzanak, hanem ennek a méltányosába 
igazságosabb elbánást hozó jövőt intéz
ményesen is biztosítsál?. Mi kisebbségek 
a saját bőrünkért remegve figyeljük, 
hogy Gogáékban meglesz-e az erő ennek 
a nagy föladatnak a megoldásához.

A világgazdasági konferencia 
। előkészítő ülését befejezték 
r GENF. (A Brassói Lapok tudósitójától.) I A világgazdasági konferenciát előkészítő bi- 
I zottság befejezte második ülésszakát. A záró- 
I ülésen elnöklő Theunis hangsúlyozta, hogy 
I a bizottságnak sikerült a nagy kérdésjhaL 
I mázból néhány fontos problémát elintézni, 
I ami valószínűvé teszi, hogy a konferencia a 
I világgazdaság életének képviselőit egyesíteni 
■ fogja, s így kilátás lesz arra, hogy gyakorlati 
I határozatokat hozhat.

Ibs kémszervezefet lenfeztek le 
az eszt-orosz határon

I REVAL. (A Brassói Lapok tudósító- 
■ jától.) Pacserí vidékén, az eszt-orosz ha- 
■ Erőn titkos kőmiszervezetet fedeztek fel, 
■ amely Oroszország számára dolgozóit. A 
■ szervezet nemcsak kémkedett, hanemi alá- 
■ írásokat gyűjtött az Oroszországhoz való 
■ csatlakozás érdekében. Eddig tiz embert
■ tartóztattak le, köztük Bereziut a közigazr 
■ gatás volt elnökét.

■ Lemondott a estiéi kormány 
I LONDON. Santiago de Chiléből jelen- 
Itt, hogy újabb katonai mozgalom következ
ében a kormány lemondott. Hir szerint a 
■ lemondás oka az, hogy a haditengerészet nem 
■ hajlandó engedelmeskedni a hadseregnek,.

Elkészült a lakbértörvény tervezete
A közliszSviselőknelc három évvel, a lobbi bérlőknek 

egy évvel hosszabbítják meg a szerződéseit
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósi- I 

tójától.) Az igazságügyminisztérium elkészült < 
az uj lakbérleti törvény tervezetével, s to
vábbi tárgyalásra a minisztertanács elé utal
ta. Természetes, hogy ez a javaslat még nem 
végleges, módosítások történhetnek, de lé
nyege minden valószínűség szerint megma- 
racl.

Az uj tervezet
engedélyezi a fakbérleti szerző
déseknek három évvel való meg
hosszabbítását az áLami hivatal
nokok és funkcionáriusok részére
A többi bérlők számára életbelépteti a 

szabad tranzakciót, de a lakbérleteket ezek
nél is meghosszabbítja egy évvel, tehát 1928. 
április 23-ig.
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Éles támadás Benes ellen 
a cseh költségvetési bizottságban 

„Benes az antant zsandárja“

PRÁGA. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A cseh parlamlent költségvetési hír 
zottságában a tnejmízeti demokrata párti 
Matousek, a külügyi költségvetés előadója 
váratlanul igen éles tálmladást intézett Re- 
ncs külügyfmTlníszter ellen. Rámutatott ar
ra, hogy a külügylmliniszterium költ a 
legtöbbet, a legkevésbbé takarékoskodik. 
A többbí minisztérium 300—8G0 ezer ko
ronás irodai kiadásával szemben a külügy 
minisztérium egymillió kétszáznyolcvan
ezer koronát szálmlol el. Megállapította 
Matousek, hogy az elszálmlolás nemi fedi 
a valóságot, Imiért ez alatt a cím alatt fe
dezték a Imjiníszter néhány utazásának

Hz angol bányászok megkezdik a tárgyalá
sokat a munkaadókkal

LONDON. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) A bánvaműnkások konferen
ciája elhatározta, hogy minden kerület 
vegye fel haladéktalanul a tárgyalásokat 
a bányatulajdonosokkal a békeszerződéc 
sek lezárására, azonban egyetlen kerület 
se fogadjon el végleges szabályzatot mind 
addig, miig az országos konefrenoia össze 
nem' ül.

A bányaszövelség jelentése szerint a 
szavazásnál a Imfegegvezés mellett 73.200 
a megegyezés ellen 460.807 bányász szava
zott. A kerületi (megbízottak a további 
teendők mlegtárgyalására összeültek, s el
határozlak, hogy felszólítják a végrehaj- 
tőhizottságot döntésre, azonban há-

A Magyar Párt parlamenti csoport
jának első teljes ülése

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó- 
sitőjától.) A Magvar Párt parlamenti cso
portja tegtnap délután hat órakor tar
totta meg első teljes ülését uj helyisé
gében Sándor József elnöklete alatt. Az 
ülés este kilenc óráig tartott. Jelen voltak 
a parlamenti csoport összes tagjai 
Bethlen György gróf és Bernády György 
kivételével, de megjelent Makkay Sándor 
dr. református püspök.

A csoport mindenekelőtt a trónbeszéd' 
kérdésével foglalkozott, s jólesően vette 
tudomásul, hogy nyolc év óta most 
fordul elő először a trónbeszédben a 
kisebbségi kérdés, aminek közjogi jelen
tősége kétségtelenül nagy. Az értekezlet 
a körül folyt, hogy szükséges-e a trón
beszéddel kapcsolatban újabb nyilatko- 
zattétel, mert hiszen a parlament nyári 
ülésszakának megnyitásakor a Magyar;

Az állam hivatalnokok a lakbéreket jö
vedelmük arányában fizetik, s ez a bér a jö
vedelemhez mérten az 1916. évi lakbér nyolc
szorosától tizennégyszereséig terjedhet 
Azokra a közalkalmazottakra, akiknek jöve
delme meghaladja az évi négyszázezer lejt, 
ez a rendelkezés már nem érvényes. A nem 
állami hivatalnokok lakbére az 1916.. illetve 
1914. évi lakbér negyvenszeresére emelhető 
A bérek megállapítása vi!ás esc'ckben egy 
bizotság által lörténik.

A törvényjavaslat rendelkezései katego 
rikusak, kivételek nincsenek, nehogy soroza 
tos pereskedésekre adjon alkalmat. A javas 
lat még azt is kimondja, hogy azok az állam' 
hivatalnokok, akiknek saját házuk van, be 
költözhetnek még akkor is, ha ezért mái 
közhivatalnokot kell kilakoltatni.

költségeit is. Rámlutat arra, hogy a minisz 
tériünk propagandaszolgálala túlzott, s 
InVégis hiányos. A hivatalnoki státusban és 
a fogalmazói karban száztízeinkét olyan 
hivatalnoka van, aki nemi végzett főisko
lát, s ilyen kinevezések Imiéig ez évben is 
folynak.

Az 'előadó beszédé után Pazelt nér 
miét nemzeti szocialista szólalt fel, aki ki
jelentette, hogv Benes sohaselm szűnt az 
ántánt zsandárjának a szerepét játszani, 
s rajta is beteljesedik a forraJialimíak vég
zete: a forradalom a saját gyermekeit 
falja fel.

rolmi óra hosszat eredmény nélkül tár
gyallak. Többek álláspontja szerint ki 
kell adni a parancsot a sztrájk folyta
tására, ímlásoké szerint pedig a sztrájk ha
ladéktalan befejezésére. Viszont mlások 
azt az .álláspontot vallják, hogy minden 
kerületi szervezet egyezkedjék a bánya
tulajdonosokkal, függetlenül a többbí ke 
Fületektől.

Mára uj végrehaítoiblizottsági ülést 
hívtak össze.

Brüsszeli távirat szerint a belga Vas
úti fmkmkások az angol sztrájkolok támo
gatására kétszázezer belga frankot jut- 
tattak el a nemzetközi bánvászszövétség
hez.

Párt képviselői deklarációt már olvas
tak fel, amit az ellenzéki padokban is 
megelégedéssel fogadtak. A kérdés végle
ges eldöntésére egy bizottságot küldtek 
ki, amelynek tagjai Sándor József elnök
lete mart Gyárfás Elemér, Ferenczy 
György, dr. Paál Árpád. Willer József 
dr., Weisz Sándor dr. és Domahidy Ele
mér.

Kimondotta ezután az értekezlet, 
hogv az egyházi ügyekben, az iskolát 
kérdésekben és más problémákban való 
el járást a szabályok értelmében felosztják 
az egyes képviselők között.

Megütközéssel vett tudomást az ér
tekezlet a Goldis-féle rendeletről, amely 
több paróchia államsegélyéről intézke
dik. Majd még bizottságot küldtek ki a 
Magyar Párt bukaresti helyiségének gaz
daságos kihasználása ügyében. Megfe
lelő tagdíj melleit lehetnek majd a párt
nak kültagjai is, akik a kolozsvári minr 
tára tagjai lehetnek a klubnak«
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Elkészült a jugoszláv központi igazgatás 
újjászervezéséről szóló törvény 

Záplojásos támadás Radícs ellen
BELGRAD. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A törvényhozó bizottság ülésén a tör- 
vényegységesiiő miniszter expozéi tartott a 
központi igazgatás újjászervezésére’. A terv 
szerint a vallásügyi, a posta-lávirda, az er
dő- és bányaügyi, valamint a törvényegysé- 
gesitő minisztériumok megszűnnek és a szo
ciálpolitikai minisztérium a közegészségügyi
vel egybeolvad. A vallásügyi minisztérium
BUW W¥WWWWWWWWWW*AíWWWWWWWWWWWWWWWA*á*AaA*A** 

Mentsük meg leányainkat 
a zülléstől!

Ankét a Brassói Lapok számára a leánykereskedelem ügyében 
A nagyváradi kaíh. népszövetség már buzgón dolgozik

NAGY VAR AD. (A Brassói Lapok tudósi
tójától.) A Brassói Lapokban a minap újabb 
cikk jelent meg a leánykereskedelem vesze
delméről és ebben azoknak az egyesületeknek 
leimét is megadta, melyek a falusi-leányok vé
delmére és jó elhelyezésére hivatva vannak.

Ebből az alkalomból mint egy. nagy te
rület központjának, határvárosnak és mozgal
mas életű metropolisnak, Nagyváradnak töhb 
fcözéleti tényezőjét megkérdeztük, mi a véle
ményük a leánykereskedelem veszedelméről 
és ennek elhárításáról

Nagyobb áldozatkészséget kérünk 
az uriasszonyoktól!

Gróf Nesse’rode, a fiatalkorúak bíró
ságának a vezetője, nagyon érdekes szem
pontból világította meg a kérdést. Szerinte az 
elfogott fiatalkorú csavargók közül a fiuk 
90 százaléka megjavul és becsületes, használ
ható tagja lesz a társadalomnak, mig a leá
nyok 90 százaléka javíthatatlan marad. En- 
nak az oka az, hogy a fiatal korban uccára 
Ikerül ö csavargó leányok olyan ügyesek, hogy 
csak igen ritkán lehet őket elfogni. A lopás 
és csalás igen gyakori a leányok között is, 
de a legtöbb, aki a rendőrség kezére kerül, 
már erkölcsrendészeti szempontból is ^kifo
gás alá esik és egyenesen hajmeresztő hogy 
mennyire el van terjedve közöttük a vérbnj.

A csavargás miatt behozott
14—Í5 éves leányok legnagyobb 

része már fertőzött
Gróf Vesselrode szerint a javítás ezek

nél a szerencsétlen gyermekeknél csakis sze
retettel és jósággal érhető el. Ez lenne a célja 
a patronázs egyletnek is, hogy az ilyen mun
kanélküli, otthontalan, vagy otthonukban jót 
nem tanuló gyermekeket elhelyezzék, hogy7 
embert csináljanak belőlük. A fiuknál ez nagy
részt sikerül is, inásgyerekek lesznek, kita
nulnak valami mesterséget és ha csak súlyo
sabb terheltség vagy öröidött rossz hajlamok 
nem kerekednek felül, derék inestevejmberek 
válnak belőlük. Sokkal nehezebben megy ez 
a leányoknál, mivel ezeket nagyobbrészt cse
lédnek helyezhetik el, (természetesen csakis 
az egészségeseket) és ez igen nehezen sikerül, 
mert a legritkább esetben akad olyan asz- 
szony, aki egy ilyen gyermekleányt a házába 
fogadjon. Ez az idegenkedés utóvégre érthető 
és sok esetben indokolt is, de hány eset lehet 
olyan, amikor az a szegény megtévedt gyer
mek még megmenthető lenne, ha egy jó csa
ládba kerül, ahol szeretettel bánnak vele, 
nem éreztetik lépten-nyomon, hogy kegyelem
ből tartják és hogy meg kell javulnia, mert 
15 rossz, erkölcstelen. Hány fiatal lelket le
hetne igy megmenteni, ha nem halt volna ki 
az emberekből a szeretet, a megbocsátás, a 
részvét.

Becsüljék meg a gazdák a tiszta 
leányokat!

Az éremnek másik oldalát tárta fel özv. 
Személyi Kálmánná, nyug, felsőbb leányisko
lái tanárnő, a Katholikus Nővédői nagyváradi 
elnöké, egész Várad asszonytársadalmának 
Személyi nénije aki 30 évnél tovább foglalko
zott leányneveléssel, még ma is tanít és így 
a leghivatottabb épp ebben a kérdésben ítélni, 
ts az ő jóságos, szeretettől áthatott szava is 
a gazdák ellen fordul.

A Kath. Nővédőnek van leányotthona, el
helyező intézete, azonkívül 2 cselédleányköre,

ügykörét az igazságügyi, a többieket a keres
kedelemügyi miniszter veszi át. Az agrár- 
reform minisztériuma két év alatt likvidál.

Radics Istvánt, aki ezidőszerint Boszniá
ban van agilációs körúton, tegnap éjjel Ki
szólják községnél ismeretlen egyének meg- 
támadták, S záptojással meg sárral dobálták 
meg. Raoics kíséretének sikerült a támadó
kat revolverlövésekkel elűzni.

munkásleányok köre és ncvelönők köre tar
tozik a hatáskörébe, s falubeli leányokat lel
készeik már egyenesen a leányotthonba uta
sít, ahol 3—4 napig lakhatnak, amíg a nővédö 
helyet keres nekik, lehetőleg egyénenként 
megfelelően válogatják ki a leányok elhelye
zését és azután sem tévesztik őket szem elől.

A cselédleányok köre a Nógáll-uccai zár
dában van. a munkáslcányoké és — termé
szetesen külön — a nevel,önöké az Orsolya-szü- 
zek zárdájában, de azért felekezeti és faji 
különbség nélkül vesznek tisztességes leá
nyokat, mindegyikbe. Itt vasárnap délutánon
ként szoktak összejönni és oktatásukról és 
szórakoztatásukról is gondoskodnak.

— De hiába minden, — fakad ki Személyi 
ném — hiába tanítjuk mi őket a jóra és 
szépre, ha éppen maguk a gazdák csábítják 
cl a szerencsétlen teremtéseket. Hogy oktas
suk mi őket hűségre és engedelmességre a 
gazdájuk iránt, ha maga az a gazda kí
ván tőlük olyat, ami aztán végromlásba so
dorja őket?! Ezt tessék megírni, hogy a 
gazdák legyenek tekintette! a fiatal leányok
ra és ne használják fel őket szórakozásuk 
céljaira. Nemcsak a családi életűket szentség- 
telenitik meg, hanem nyomorba, kétségbe
esésbe. és öngyilkosságba, vagy züllésbe leér
tik ezeket a szerencsétlen tudatlan teremté
seket. k

A katholikus nőszövetség Váradon hivata
losan még nem alakult meg, de azért elő
készítő működése máris megindult. Elnöke 
a minden jótékonysági téren elöljáró meleg
szívű, agilis, okos úrasszony, Horváth Arpád- 
né, az alábbiakban számol be eddigi műkö
désűkről.

— A katholikus nőszövetség a legna
gyobb mértékben felveszi a küzdelmet a le
ány keeskedelem ellen: csak órák kérdése 
már, hogy, működését megkezdje a vasuli 
misszió is, amely annak fontos mkiegészilö 
része. Faluról bekerült leányaink, jelent
kezése és bejegyzése minden városban az er
re a célra kijelölt helyen — minden fble- 
kezet lelkipásztorának közreműködésével és 
irányításával, az intenzív állásközvetítés feltét 
lenül az első, legszükségesebb és elkerülhe
tetlen lépések. Összeköttetésbe lépünk továb
bá a városok rendőrségének erkölcsrendé- 
szeli ügyosztályával és vezetőjével. Ahol szer
vezeteink vannak azokat állítjuk erőtelje
sebben a munkába, — ahol még nincsennck, 
igyekszünk és célunk az eszmének ügybuzgó 
tagokat megnyerni; A leány védelem ügyében 
közösen dolgozunk a kisebbségi nők központi
titkárságává!, hiszen 
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minden felekezetnek együtt kell 
működnie

ebben a fontos fajvédelmi akcióban. A lelki
pásztorok olymódon irányítják a leányo
kat, hogy a nőszövetség kiküldi minden fele
kezet papjának a listákat, hogy ők azután a 
faluról a városba bejövő leányokat értesithes- 
sék és irányíthassák, melyik városban, kinél 
jelentkezzenek. Ez igen fontos, talán a legfon
tosabb.

Mindeneseire a mai nehéz gazdasági 
helyzet is hozzájárul a baj súlyosbításához, 
amennyiben éppen a legértékesebb nevelőha
tással bíró középosztály körében egyre kévést- 
bedik azok száma, akik cselédet tarthatnak, 
mig a hirtelen meggazdagodott tékozló életet 
élő családoknál a leányok szeme elkáprázik 
a fényűzéstől, a látszólag könnyen szerzett 
ékszerek és ruhák felcsigázzák képzelőtehet
següket és vagy hozzányúlnak egy gyenge 
pillanatban a kézügyben fekvő pénzhez, ék
szerhez, ruhához, vagy hallgatnak az ugyan
csak ilyen kincsekkel biztató csábitó szóra, 
akár egy jóindulatú asszonyság duruzsolja a 
fülükbe, akár a saját gazdájuk, akár egy is
meretlen ember.

A vége aztán valamennyinek egy, balkáni 
mulatók, örömtanyák, az ucca és — a kórház. 
Nem lehet eléggé megbecsülni azt a munkát, 
amit a különböző egyesületek asszo
nyai folytatnak, hiszen csak asszony érezheti 
át ennek a sorsnak a rettenetességét és csak 
meleg asszonyszív segíthet ezen a már-már 
gyógyíthatatlanná fajuló bajon!

Hdi a tanítóknak szállást és 
pofonokat kapsz a csendőr- 

őrmestertől
Egy magyar család meghurcoltatása 

Lupényban
BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Déváról, a Brassói Lapok tudósítója ut
ján panaszos levelet kaptunk. Simon Balázs 
volt magyar csendőr őrmester esetéről van 
szó. Ez a jóra való, kifogástalan életű ember, 
aki hossz-abb ideig Petrozsényban lakott, öli 
kereskedő volt, községi bírói tisztet viselt és 
a Zsilvölgy fejlesztése terén buzgó munkál 
végzett, de az 1916-iki menekülés során min
den vagyonát elvesztette és nyomorba jutóit. 
1919-ben Lupényban telepedett le családjá
val. Itt történt, hogy szeptember végén egy. 
ismerősük utján két fiatal román tanítót, 
Tódor Fartoneát és Petru Ciocant ellátásos 
fogadták. A kosztpénz fizetésével állandóan 
baj volt, s mikor türelmük fogytán, felmond
tak a tanítóknak, megkezdődött, .ezek, azaz 
elsősorban Ciocan bosszúhadjárata Simonék 
ellen, ahogy maga Simon Balázs elDcszéli. 
Ciocan olyan kijelentést is tett az előadás 
szerint, hogy egész télen ott fog ülni, de 
fizetni nem fog és ehez Fartonea is hozzá
járult s a primarián együtt jelentették fel 
Simon Balázst, hogy ki akarja őket tenni 
a lakásból A primárián elutasították őket 
mire a csend őrséghez fordultak. Csakhamar 
fegyveres csendőrrel jöttek a házba, s ez 
felszólította Simont, hogy7 menjen vele. Si
mon engedelmeskedett és elment a csend- 
őrségre. Itt, ahogy Simon panaszos levelé
ben előadja. Maican Juon őrmester, arra a 
kérdésre, hogv miért kisérték be, a két 19 
éves tanító jelenlétében három hatalmas po
font adott a 62 éves Simon Balázsnak, ugv. 
hogy7 az orra vére megerfedt,. aztán egy sö
tét fogdába záratta, ahonnan csak Lupén« 
község derék főjegyzőjének és Pischl Emil 
kereskedőnek a közbenjárására bocsátották 
szabadon, akkor is csak ama fenyegétés mel
lett, nenogv valamerre mozogjon, mert ak
kor jaj neki.
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Nagy tűz pusztított Kolozspata 
községben

Bosszúból felgyújtották a görögkatholíkus pap kertjében a szénát 
Vak hadirokkant, aki a lángok közé akar rohanni

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) Ma éjjel fél keltőkor jelentettek a 
kolozsvári prefekturának, hogy a Kolozsvár
tól 18 kilóméter, távolságban fekvő Kolozs- 
pata községben nagy tűz pusztít. A prefek- 
turáról azonnal autó ment ki a helyszínre. 
Már messziről látszott, hogy, az eget pirosra 
festi a tűz. Mire az autó beért a községbe, 
a tűz már vesztett erejéből, de még mindig 
erősen tombolt.

A vármegyei autóval egyidejűleg érke
zett meg a kolozsvári tűzoltóság nagy auto
mobilja, s most már a falusi lakossággal 
együtt folytatták a tűz lokalizálását.

A tűz a kolozspalai görög katholikus 
pap kertjében keletkezett. Egy. hatalmas szé
naboglya gyűlt ki először, ahonnan a lángok 
pillanatok alatt elterjedtek a többi szénabog
lyára, majd az istállóba kapott a tűz és nem
sokára lángbaborultak az összes közel levő 
épületek. Innen a szél egy izzó csóvát do
bott Gyolca András had1’rokkant vakember 
viskójának fedelére, úgy, hogy pillanatok 
alatt az is lángbaborult és a viskó teljesen 
leégett. Gyolcának hét gyermeke van.

Innen a lángok Busz János csizmadia 
házára csaptak át, amely szintén porig égett. 
Kúsznak is hét gyermeke van. A lángok telje-
*M*WWWlMáMMWlWWM*«MáMtt^^

Négy bizalmi szavazat a francia 
kamara egyeílen ülésén

PARIS. (A Brassói Lapok tudósitójától.; 
I francia kamara tegnapi ülésén a költségvc- 
lísi vita folyamán Poincaré négyizben vetette 
lei a bizalmi kérdést. Először kétszázötvenöt, 
másodszor ötven, harmadszor kétszázkilenc- 
rea, negyedszer pedig százharminc szavaizat- 
teegei kapott. A pártok körében nagy az 
dkeseredés amiatt, mert Poincaré, mert 
tervező szavazást akar kicsikarni, állandóan 
Kiveti a bizaimi kérdést.

I szövetségklzi adósságok ügye a 
francia kamara pénzügyi bizottsága

előtt
PARIS. (A Brassói Lapok tudósitójár 

í) A képviselőház pénzügyi bizottsága 
' pap a szövetségközi adósságok kér- 

‘ít tárgyalta. Az albizottságnak ezügyr 
ben tett jelentését több képviselő nemi 
találta kielégítőnek. Elhatározták, hogy 
lpénzügyi bizottság a költségvetés tál
alásakor foglalkozni fog az adósságok 
lésével, s arról jelentést kér a miinisz- 

’Wniöktől,

»iker Tisza István gróf Brassóban 
járt

Találkozása Falkenhayanal a főhadi
szálláson

I BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósító iá
ul Bolfras Egon báró, volt ezredes és ósz- 
bkölötiszt a Neues Wiener Journalban ér- 
pes visszaemlékezést közöl 1916. novem- 
■ 13-áról. amikor Falkenhayn tábornok 
■seregének főhadiszállása azt az üzenetet 
pia, nogy gróf Tisza István miniszterel- 
■ másnap délelőtt a 9. hadseregben levő 
«var csapatok meglátogatására Brassóba 
mk. A főhadiszálláson, mint Bolfras ir- 
■ a legnagyobb érdeklődéssel várták amaz 

legnagyobb magyarját, a mindenható 
■gyár miniszterelnököt.

Falkenhayn nem szerette a vendégeket, 
de Tisza nemük lettek légyen is azok, uc xi^a ucm 

közönséges vendég, mert a magyar csa
lt üdvözlésén túl sokkal fontosabb és

voitak Tiszá-kesébb megbeszélni valói
KI német tábornokkal. Főkép a győzel- 
» hadsereg és a magyar hatóságok közti 

félreértés, hatalmi ellentétek tárgya
it Bolfras itt kiemeli azt a kiegyenlítő sze- 

melyet Mikes Zsigtóond gróf, az ak- 
■ brassőmegyei főispán nehéz viszonyok 
f wk tapintattal és belátással végzett.
I Tisza István november 14-én délelőtt ér-

meg a brassói főhadiszállásra és Sán- 
János belügyminiszter jelenlétében

sen elpusztították Kerekes Béla földmives 
házát is. Ezenkívül még két ház és több gaz
dasági épület cselt a tűz martalékául. A 
közeiben levő görög katholikus,templom és 
iskola is sértetlen maradt. A kár meghaladja 
az egymillió lejt.

A lakósok annál' kétségbesettebbek, mint
hogy a Kolozsmegyében az utóbbi időben 
sok tűzvész és árvíz pusztított és igy nincs 
kilátásuk arra, hogy segélyt kaphassanak.

A vizsgálat megállapította, hogy, a görög 
katholikus pap kertjét felgyújtották. A háttér
ben rendkívül érdekes ügy húzódik meg, még 
pedig az, hogy a görög katholikus papnak 
van egy sógora, aki jegyzői és akit az egész 
falu gyűlöl. Ezt a jegyzőt már egyszer elmoz
dították állásából, most azonban a pap újból 
visszahozta a faluba. Valószínűnek látszik, 
hogy a lakósok közűi valaki bosszút akart 
állani emiatt a papon.

A rendkívül izgalmas tűzvész lefolyásá
ban különösen megható és megrenditöl je
lenség volt az, hogy a tűz egyik károsult
ja, a vak Gyolca András, aki nem látta a 
lángokat, állandóan be akart menni a házba, 
melyből kilakoltatták.

A tüzet hajnali három óra felé sikerült 
lokalizálni.

hosszabb megbeszélést folytatott Falkenhayn- 
nal. Bolfras nem volt jelen a tárgyaláson, de 
azt írja, hogy Tiszának nehéz lehetett a fé
nyes fegyvertények után a magyar hatóságok 
és hivatalnokok nevében mint vádlónak fel
lépnie és a tábornok panaszával, (a hivata
lok passzív rezisztenciája) szemben állás
pontját elfogadtatnia De azt, hogy, a komoly 
párviadal eredményé,vei Tisza nem volt meg- 
elégeove, azt a miniszterelnök rossz hangu
latából következtette.

Brassóból rossz, nyirkos időben autón 
Predeálra ment Tisza és ott elbeszéltette a 
lefolyt harcokat. Majd az öl. honvédhadösz- 
láiy parancsnokságára ment, mely egy festői 
fekvésű, de alaposan összelőtt hotelben volt. 
Bolfras azt hitte, hogy Tisza itt. ahol annyi 
tisztelettel és lelkes éljenzéssel fogadták, fel 
fog melegedni, de a reggelinél a magyar ka
tonákról és fényes haditetteikről elhangzott 
neszébe ellenére is kedvetlen maradt, mint 
az akkori időjárás maga.

Este, beszéli Bolfras, Tisza és Sándor 
János belügyminiszter, Betegh kormánybiz
tos és két, titkár Falkenhayn tábornok ven
dégei voltak. Itt is észre lehetett venni, bár
hogy iparkodott vendég és vendéglátó el
leplezni, hogy kedvetlenség, feszültség van 
közöltük. Tisza beszédre állt fel, s minden 
szem, írja az ezredes, a nagy magyaron füg
gött, akit a németek egész más embernek 
képzeltek. A dupla szemüveg, a színtelen 
utiöltöny, a hanyag magatartás és a monoton 
hang, inkább egy gimnáziumi tanári vallott, 
mint a nagy, akaraterős, államférfire. Beszé
de annál fényesebb volt, s a fonna egyhan
gúsága ellenére, mindenki szavainak erőtel
jes Hatása alatt állt.

Lépjen be azonnal

a Herz-féle kölcsönkönyvtárba.
______________________________ 2355

Tudom mire gondol bájos hölgy J 
Arra, hogyan lehetne gyorsan és biztosan 
üde, fiatalos arcbőrhöz jutni: Megmondhatom Önnek: használja a tudományosan kipróbált 
Monalisa bőrápoló szereket

Monalisa Nappali Krém: legnagyobb felszívódó képesség.
Monalisa Púder: legnagyobb takaróképesség.
Monalisa Szappan: vegyileg teljesen közömbös.

Monalisa Krém (nappali és éjszakai használatra) 90 lei; Monalisa Púder (blanche, rachel, naturelle, rose, ©ere) 
90 lei, Monalisa Szappan 35 lei. Mindenütt kapható. Együttes csomagolást, mely tartalmaz 2 tégely krémet 
(nappali és éjszakai használatra), í doboz púdert (a kívánt színben) és 1 darab szappant, 295 lei kedvez
ményes áron, bérmeníve. küld a „FARMAX“ Brassó (Frasov) postafiók 53. Rendelje mez a „Modern 

Szépségápolás“ c, füzetet 20 lei vagy 20 lei értékű bélyeg előzetes beküldése ellenében. __„
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| Magyarbetiza szolgabiróságot 
kap

Brassomegye tanácsának pénteki ülése
BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Tegnap, pénteken déiulán négy órakor 
tartotta meg Brassómegye tanácsa folyiató- 
lagos ülését. Bancila Jón elnök lávolléiében 
Papp Endre dr. elnökölt. A mull ülés jegyző
könyvének felolvasása és hitelesítése után 
napirend előli szót kért Laticu János dr. 
prefektus, aki mindenekelőtt arra kérte a 
megyetanács bizottságainak tagjait, hogy jár
janak el pontosan a bizottsági ü’ésckre. Majd 
szóváteszi, hogy az egyik lap a múlt ülésről 
irt recenziójában sértő hangon nyilatkozott 
azokról a 'megyetanácsi tagokról, akik az 
Astra-egyesület kérésének elutasítása mellett 
szavazlak. Hiszi, hogy e cikk nem valamelyik 
megyetanácsi tag tollából kerüli ki, s kü
lönben is lelkiismeretienségnek bélyegzi meg 
az esetet.

A napirend során Moroianu előadó be
terjeszti az ezévi költségvetés részleges mó
dosításáról szóló javaslatot, amelyet rövid 
vita után elfogad a mcgyatanács.

Magyarbodza szolgabiróságot kap
Moroianu előadó beterjeszti ezután az 

állandó bizottság javaslatát a magyercod. ai 
szolgabiróság felállításáról. Gavrus dr. in
dítványozza, hogy mielőtt felállítanák a 
szolgabír ói hivatalt, kérdezzék meg az érde
kelt községeke1, hogy melyik járáshoz akar
nák tartozni. Rövid vita után, amelynek so
rán Laticu János dr. prefektus kifejti, Fogy 
a magyarbodzai szolgabiróság felállítása pa
rancsoló szükségesség, ha másért nem. azért, 
mert ez a terület, amely, az adminisztrációs 
reformig Háromszékmegyéhez tartozott, tel
jesen elhanyagolt volt. A megejtett szavazás 
során tizenhat szavazat esett az előadó, ki
lenc pedig a Gavrus dr. javaslata melleit, s 
igy a magyarbodzai szolgábiróságot hamaro
san fel fogják állítani.

A gyűlés napirendjének harmadik pont
ja a megyei főállatorvos jelentése volt, ame
lyet Moldován Viktor terjesztett be, ismer
tetve a megye állategészségügyi helyzetét, 
Laticu János dr. prefektus javaslatára ez
után Moldován Viktor helyébe a megye fe
gyelmi bizottságába póttagnak dr. Sbarcea 
megyei főorvost választották meg egyhangú
lag.

A negyedik pont a gazdasági bizottság 
jelentése volt, amelyet Boita Spiridon dr. 
előadó terjeszt be nagy általánosságban is
mertetve a megye gazdasági helyzetét. Ennek 
kapcsán Micuda Vasile tanácstag javaslatá
ra felolvassák a szövetkezetek és a brassói 
kereskeaelmi és iparkamara jelentéseit is. 
Az ülés a jelentéseket egyhangúlag tudomá
sul vette.

Utolsó pontként a megyei tanács tag
jainak és állandó bizottságának napidijának 
ügye szerepelt. A tanács által megállapított 
dijakat ugyanis a belügyminiszter nem hagy
ta jóvá, s jóval kisebb összeget állapított 
meg. A tanács úgy, határozott, hogy újabb 
beadvánnyal fordul a miniszterhez^ s kérni 
fogja, hogy más megyékhez hasonlóan Bras
só számára is méltányos napidijakat álla
pítson meg.

Az ülés ezután este pontban hét órakor 
végeléri A legközelebbi ülés hétfőn, novem
ber huszonkilcnccdikén lesz.

A hirdető meg fogja Önnek kö
szönni, ha megrendeléseknél 
vagy érdeklődéseknél megnevezi 

a Brassói Lanőkat.
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POLITIKAI NAPILAP 
■

Megjelenik minden munkanapon ar esti órákban.
Az előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, a 

lap fejen olvashatók.
Hirdetések vagv közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők 
vagy pedig bdrmelvtk hirdetési iroda vagy bizományosunk 

utján is feladhatók.
A ‘-gal megjelöli közlemények díjazás alá esnek.

M

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása 

a
A Brassót Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasárnap 6 lej; Ausztriában 30 
garas, Csehszlovákiában 1 cK, Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 2000 m. K., Francia
országban 50 centimes, egyebütt Öle/ értékű valuta.

— A határerők állítólag lelőtték a nagy. 1 
szalontai hármas gyilkosság fő lettesét. Nagy
szalontai tudósit ónk jelenti: A nagyszalontai 
hármas gyilkosság főtettese tudvalevőleg meg
szökött. Ma olyan hirek kerültek itt forga
lomba, hogy Barát Magyarország felé vette 
útját, a határon azonban a határőrök letar
tóztatták. 'teljesen bizonyossággal azonban 
ezt még nem lehetett megállapítani. Szegedi 
kihallgatása folyik, ő azonban továbbra is 
konokul tagad és mindent megszökött ba
rátjára hárít át.

— Mcgqperálták R-ppI Rónait. Buda
pestről jelentik: Rippl Római József vi
lághírű festőMüvészt a János-szanatórium 
bán imlegoperálták. A műtét sikerült. A I 
beteg jói érzi Magát.

— Magyar középkori múzeum a Halász, 
bástyán. Budapestről jelentik, hogy a Halász
bástya nagy toronytermében az emeleti kör- I 
folyosón és a környező árkádok alatt mu- I 
zeumot rendez be a főváros. Az uj gyűjte
mény a magyar középkor anyagát öleli fel a 
vezérek korától Budavár visszafoglalásáig, 
tehát 1686-ig. A Halászbástya tornyában ál
lítják fel a Zsigmond és Mátyás korabeli kő
emlékeket és faragásokat, a kiásott sírköve
ket, a Domonkosok híres templomából visz- 
szamaradt köveket, köztük a legértékesebbet, 
Stibor vajda fiának sírkövét is. Ez a vörös 
márvány dombormű az egyetlen emlék, me
lyen a Sárkányrend meglehetősen jól látható. 
Az egyik kis oldalhelyiségben héber felirásu 
zsidósirkövek vannak a török hódoltság ide
jéből. A toronyterem mellett levő gyönyörű 
árkádok alatt lesz az ország első dóm-muzeu- 
ma. A főváros uj múzeuma a jövő év ta
vaszára készül el teljesen.

Szorulásnál, bpfeaséanél 2407
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— Súlyos párbaj Budapestem* Buda
pestről táviratozzék: Islmíeretes, hogy a 
Múlt héten Kiss Ferenc a Royal Szálló 
halijában tettleg inzultálta Lennel István 
hírlapírót, aki róla egy nővel kapcsolati- I 
bán kellemetlen dolgokat irt lapjában. A 
párbajt a felek tegnap este vívták ttileg 
a Fodorf-féle vivóterdmlben. A pár
baj feltételei: ve'gkllmterülésig, nyak és 
csuklóbandázs nélkül. HároMszor csap
tak össze a felek, a Második összecsapás
nál Lengyel a váláln kapott vágást, s 
a liarlmladiik menetben pedig az u’jján sér 
rült imieg. A párbajt a segédek ezután 
harcképtelenség Miatt beszüntették.

— Szállítómunkások fatolvaj szervezete. 
Lugosi tudósítónk jelenti. Néhány lugosi 
fakereskedő cég már hetekkel ezelőtt arra a 
felfedezésre jutott, hogy a címükre érkező va
gontételes faszállitmányokat a lugosi állomá
son ismeretlen tettesek állandóan megdézs
málják. A fatolvajok tekintélyes kárt okoz
tak a fakereskedőknek, mert vagononként egy 
két métert rendszeresen elloptak a rako
mányból. A rendőrség megindította a nyo
mozást és a fatolvajokat az egyik lugosi szál
lítási és fuvarozó vállalat négy munkása sze
mélyében csakhamar el is csípte. A tolvaj
szervezetbe tömörült szállítási munkások el
len a büntető eljárást folyamatba tették.

— Filharmóniai hangverseny. A legköze
lebbi filharmóniai hangversenyt hétfőn 22- 
én fogják megtartani. Felhívjuk a zenebará
tok figyelmét a hangverseny értékes műso
rára. Wéber Euryanthe nyitánya után Má- 
tyás Edith hegedümüvésznő Brahms ver
senymüvét fogja játszani zenekar kíséret tel. 
Különös érdekességet ad a hangversenynek 
Paul Richter uj szimfóniáidnak bemutatása.

— Meghall Andersen László dévai nyng. 
pénzügyigazgató. Déváról írják: Andersen 
László kir. tanácsos, nyug, dévai pénzügy
igazgató 80 éves korában végei gyengítésben 
meghalt. Andersen László 40 évig szolgálta 
hűségesen az államot. Ezen idő alattt úgy 
alantos tisztviselői, mint felebbvalói és a 
nagyközönség a legnagyobb szeretettel és 
tisztelettel vették körül a iőságos lelkű, igaz
ságszerető és mindig előzékeny Andersent.
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— Bethlen István mUnszHirelnök Do. 
rozsnia díszpolgára lett. Budapestről je
lentik: Dorozsma község küldöttsége át
nyújtotta Bethlen István miniszterelnök
nek a díszpolgári oklevelet, amelynek át- 
nyujlása után Bethlen hálás szavak kí
séretében a következőket mondta: A 
kormány célja, hogy Minden polgár, aki 
maga keresi Imieg kenverét, olyan helyzet
be kerüljön, mint háború előtt. Elsősor
ban szociális szempontok érvényesítésére 
törekszünk. Nem szabad agyonsujtani a 
polgárságot adókkal. A termelés fokozása 
mellett a hitelélet rendezése a legfonto
sabb. Nagy feladatok előtt állunk.! Sze
gények vagyunk, de függetlenek és füg
getlenségünket meg keil őriznünk.

— Fcgaras vármegye prefektusa lc- 
mendott. Tulblure János, Fogaras vár
megye prefektusa beadta leMond'ását. 
Nyilvánosságra hozott bucsuzólevelében 
tendenciózus és rosszindulatú intrikákról 
panaszkodik olyanok részéről, akik 
egyéni érdekeiket a közérdek fölébe he
lyezik és így lehetetlenné tették a vár
megye egyetemes érdekeinek szolgálatát.

— Ma délután temetik Constantinescu 
Alecut. Bukarestből telefonálják, hogy ma 
délután két órakor kezdődött meg Constan
tinescu Alecu volt miniszternek temetési 
szertartása. A beszentelés a St. Gheorghc- 
téren töriéntik, majd a temetési menet katonai 
kísérettel vonul végig a főváros főbb útvo
nalán a Belu-temetőig. A sírnál Miron Chris
ten pátriárcha, Petrovici miniszter, Bratianu 
Jonel, Istrate Micescu, Cipoianu és mások 
beszélnek.

— Letárgyalták Marosvásárhely költség
vetését. Marosvásárhelyről jelentik: A váro
si pénzügyi bizottság "tegnap tárgyalta Ma
rosvásárhely jövő évi költségvetését. A költ
ségvetés tervezetéből tisztán elénk tárul, 
hogy a tanács milyen célokra akarja a vá
ros jövedelmét felhasználni. Megállapít hal
juk, hogy töbji millió lejt jótékonycélokra és 
építkezésre fordítanak. Aránylag "óriási ösz- 
szeg jut a görög keleti katedrális, továbbá a 
görög katholikus templomok felépítésére. 
Avrani Jancu emlékszobrára, az Asztra tá
mogatására és az elemi iskolák céljaira. Ez
zel szemben az uj kórház felépítése, a vil
lamos-müvek kibővítése, amelyek a város 
polgárságának valóban közszükségletei len
nének, csak nagyon szűkkeblűén részesülnek 
a költségvetés támogatásában.

— Átszervezik a bankszindikátust. Nagy
váradi tudósítónk jelenti: Tegnap itt fontos 
tárgyalások voltak az erdélyi és bánáti pénz 
intézetek vezetői között a bankszindikátus 
átszervezésére vonatkozólag. Megállapodtak 
abban, hogy kerületi bankszindikátusokat 
fognak létesíteni, amelyeknek székhelye Te
mesváron, Nagyváradon és Kolozsváron lesz. 
Ezek a kerületi szindikátusok makszimálni 
fogják a kihelyezett pénzek utáni kamatot, 
ellenőrizni fogják a bankok működését és tá
mogatni fogják a bajbajutott pénzintézete
ket.

— Református nagy teaestély Brassóban, 
A november 27-iki brassói nagy teaestély, a 
mely divatrevüvel lesz összekötve, úgy er
kölcsileg, mint anyagilag fényes sikerűnek 
Ígérkezik. Az agilis rendezőség lázasan dol
gozik az estély sikerén. Erkély és teajegyek 
az egyházi hivatalban kaphatók.

— Maruovits Henrikné gyilkosait etiléi, 
te a híresé**. Szatmárról jelentik: A törvény
szék két napos tárgyalás után este Kiflin- 
oette az ítélete! a rablógyilkossággal vadolt 
Márton házaspár fölött. A bíróság kimondot
ta, hogy Márton István kertész és felesége 
bűnösök Markovits Henrikné meggyilkolá
sában és kirablásában, ezért mind a kettőt 
lb—15 évi (egyházra ítélte. Tomita Tódor 
rendörKomiszárt azonban a bűnpártolás vád
ja alól felmentette, mert nem látja a bíróság 
bebizonyitottnak, hoey 'Tomita szeretője lett 
volna a gyilkos kertész feleségének, sem azt, 
hogy a rablott összegből a gyilkosság el
hallgatásáért vagy a gyanú eltereléséért pénzt 
fogadott volna el. Az ügyész és a védők is 
felebbeztek.

— Veszedelmes betörőnek adott éjjel! nie. 
nid.kit. Lugosi tudósítónk jelenti: Alaposan 
megadta az árát jószívűségének Erdélyi le- 
renc lugosi gazdálkodó, akihez már hetek
kel ezelőtt azzal a kéréssel kopogtatott be 
egy szánalmas kinézésű idegen ember, hogy 
miután lakása nincs, engedje át neki éjsza
kai pihenő helyül az udvaron levő széna
boglyát. Erdélyi a kérést szívesen teljesítet
te, s az idegen, aki Gilbert Ferencnek mon
dotta magát, attól kezdve esténként ott is 
aludt a szénaboglyában. Tegnapelőtt Erdélyi 
egész házanépével eltávozott hazulról, s a 
mikor hazatértek, az Őrizetlenül hagyott la
kást felforgatva és teljesen kifosztva talál
ták1. Erdélyi gyanúja a párlfogoltjára terelő
dött, aki ugyanekkor eltűnt a ház tájékáról 
A rendőrség rövid nyomozás után a betörés 
tettesét Gilbert személyében el is fogta s val
latása során kiderült, hogy Gilbert, igazi ne
vén Stauber Mátyás, állandóan betörésekből 
és lopásokból tartja fenn magát. A jószívű 
gazda kára a betörés folytán több 25 ezer 
lejnél.

(*) KIMMEL-féle destillalt likőrök 
Timi^oara a legjobbak és legolcsóbb 
bak. Mindenütt kaphatók. ®

— Akh (míg a revolverét Is elakarta 
kártyázni Budapestről táviratozzak: Á 
napokban Neumann Sándor hatvani 
roirüéves magánalkalm'azott az Andrássy 
utón öngyilkos lett. A nyolmözás kiderí
tette, hogy Neuimlantn az együk Andrássá 
úti kártyakluibban egész vagyonát el
vesztette, s hogy (mlég egy utolsó tétet te. 
hessein, revolverét kínálta, de miivel ser 
kinek scM fellett, lerohant az utcára, s 
öngyilkos lett

— Januáralii lesz Juslh Iván ügjt 
I nek tárgyalása. Budapestről táviratozzál: 

Justh Iván, Bethlen Merénylője perének 
tárgyalása csak januárban lesz.

— Heves vihar Nápoly felett. Ni 
polyblól távíratozzák, hogy a város felett 
tegnap heves égiháboru volt, s a víz a 
város Mélyebben fekvő részeit elöntötte. 
A villálmi több helyen elpusztította a vil
lanyvezetékeket. Liguriában is nagy fel
hőszakadások és viharok voltak..

— Felrobbant egy petroleumgőzös. New- 
| yorkból távíratozzák, hogy Baltimorc közelé

ben a Vantila petroleumgőzös felrobbant 
A negyvenöt főnyi legénységből hoszunótea 
nyomtalanul eltűntek, Húsz súlyos sebesültet 
motorcsónakon kimentettek.

— Féderemé kíséreteket lát. Budapestről 
távíratozzák: Léderer kivégzése óta Lédért- 
né valósággal lelkibeteg. Egész napon át szót 
lan, órákig mozdulatlanul bámul maga elé, 
majd hirtelen felugrik, mintha kísérteteket 
látna, aztán fel és alá futkos. Azt mondja, 
hogy állandóan magán érzi férje szemre
hányó tekyntetét, ami elöl menekülni sze
retne.

• A világsajtó humora
Brumzalo elmegy az orvosához és igy szól:
— Doktor ur, ön tegnap engem egy társaság

ban hu yenek nevezett
— Igen.
— Akkor legyen szives, mondja meg, hogy 

gorombaság akart-e ez lenni, vagy pedig csak orvosi 
titok megsértése ?

A legjobb és legolcsóbb szórakozni
a Herz-féle köfesönkönyvtár.

A BRASSÓI LAPOK a romániai" 

magyarság ügyét szolgálja. Aki a I 
Brassói Lapokra előfizet,, a romániai I 

magyarságot erősíti«
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— P. PaxsTny Bonavontcra néni 
esz a szalmár. egy húzni : g e koadjulora. 
\ Brassói Lapok annak idején sza máéi 
lirek alapján megírta, hogy az agigl Bor 
•omissza Tibor betegen fekvő, rólmtai 
íatholikus püspök nyugalomba vonulá
sával a szatmári egyházmegyében coadju- 
lori hatáskörre! s utódlási joggal P. 
Pazsitny Bonaventurát nevezi ki a pápa. 
E hírünkre a legautentikusabb helyről, 
Rómából -kapjuk az értesítést, hogy a 
szatmári koadjutorságról és P. Pazsitny 
Bonaventura személyével kapcsolatos hi- 
■esztelésck minden alapot nélkülöznek.

—A brassói Kerületi Szakszervezett Ta
nács téli kulturmunkája. A brassói kér. szak
szervezeti tanács kulturosztálya megkezdte 
munkáját. Színdarabok lejátszása és dales
télyeken kívül a szabadiskola is kezdetét vet
te. Szombaton este lesz az első előadás pont 
? órai kezdettel Erzsébet-utca 24 szám alatt, 
a Munkás-Otthonban. — Könyvtári órák csü
törtökön este 7—8-ig és vasárnap délelőtt 
M2-ig.

Haemorsa n-vé^b él kúp ok
-azonnal megszüntetik az aranyeres fájdalmakat. 2407

— Vonatösszeütközés Angijában. 
Londonból táviratozzák: Birmingham1 és 
York között a gyorsvonat Rotherham kör
teiében összeütközött a tehervomattal. A 
gyorsvonat kisiklott, kilencen meghaltak, 
többen súlyosan megsebesültek.

1 ósághoz, valalmlnt a hadbírósághoz is. 
ahol a szökéséért kell Imájd számot adjon.

— Aranypénzeket veretett a jugoszláv 
nemzeti bmk. Belgrádből jelentik: A Narod- 
na Banka és pénzügyminisztérium külön bi
zottsága Parisba utazott, hogy ott Alexander 
király képével ellátott uj jugoszláv aranypén
zek első küldeményét átvegye. Összesen egy
millió darab huszdináros aranypénz készült. 
A pénzügyminisztérium ezzel egyidejűleg ki
vonta a forgalomból a régi osztrák-magyar 
dukátokat; helyükbe a nemzeti bank uj egy 
és négy duk'álosokat veret és azokkal cseréli 
ki a bevont dukátokat. Az uj négydukátusok 
Becsben készülnek valamivel keskenyebbek 
lesznek, mint a jelenlegi egydinárosok és 
egyik oldalukon a király, a másik oldalon 
Belgrad kópét ábrázolják.

(*; A leggazdagabb tartalmú, legpraktiku
sabb összeállítású magyar könyvnaptár a 
Brassói Lapok Nagy Regélő Naptára. Ara 
45 lej. Postán 5 lej ajánlási díjért. Kapható 
mnidenütt. Megrendelhető a Brassói Lapok 
Könyvosztálya utján.

— A brassói református nőket kéri a 
lelkész, hogy hétfőn este fél hét órakor tar
tandó biblia órán a tanácsteremben — egy
más idejére és munkájára tekintettel — pon
tosan megjelenni szíveskedjenek.

— Robbanás a betlehemi3 acélmű
teknél. Ballimorcból táviratozzák, hogy 
1 betlehemi acélművek szárazdokkjábán 
robbanás következtében tűz ütött ki Állí
tólag tizenöt halottja és hétszázötven se
besültje van a robbanásnak. A mentést a 
további robbanások veszélye megnehezíti

— Dr. Báró Krafff-Ebing : Psycho- 
xilhia Sexualis cimü világhírű müvén teljesek 
nagyar fordítása megjelent. A hatalmas kö- 
H aranyozott diszkötésben, november 15-ig 
150 lejes előfizetési áron megrendelhető. No- 
xmber 15-én túl bolti ára 900 lej. Erdek- 
tíőknek részletes prospektust küldünk dijta- 
bnul Brassói Lapok Könyvosztálya.

— A brassói egyházi énekkar próbái. 
A brassói róm. kath. egyházi énekkar no
vember hó 23-án, kedden este 7 órakor, a 
fiúiskola rajztermében próbát tart. A tagok 
pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— Miért kifogásolta báró Gerliczy Ist
ván ügyvédje a magyar nyelvű Ítéletet. Na
pokkal ezelőtt megírtuk, hogy báró Gerliczy 
István ügyvédje egy tárgyalás alkalmával az- 

I zal védekezett, hogy az ellenfél által beter
jesztett iratok nincsenek az állam nyelvén 
Írva. Ezzel kapcsolatban annak a kijelenté

sére kértek fel bennünket, hogy az ellenfél 
i cseh-szlovák bíróság iratait terjesztette be 
bizonyítékul, melyek között magyar, is volt. 
Dr. Polgár Andor általánosságban kérte, 
hogy ezeket az iratokat fordítsák le az állam 
nyelvére. Ezt a bíróság hivatalból el szokta 
rendelni, A felsőbb bíróság ugyanis, ha nem 
román nyelvűek az iratok, akkor az ügyet 

ívisszaküldi és az ügyvédnek saját felével 
Bemben kötelessége, hogy őt az ezzel fel
merülő költségektől megkímélje. Maga báró 
Gerliczy István, bár jelen volt a tárgyaláson, 

I nem is értette ügyvédének román nyelven 
■ előadott kérelmét, még kevésbbé volt benne 
■ bármilyen szerepe.

Kötöttárukban és | 
gyermekharisnyákban 

télire szügségletét 

yRESSHAtor 
cégnél, Kapn-utca 56 sz. alatt 

szerezze be, ahol I-a minőségű 
tiszta gyapjú árut vásárolhat. 
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— A Brassói Magyar Dalárda kedden, 
november 23-án este 8 órakor, a próbahelyi
ségben választmányi ülést tart, melyre teljes 
számú megjelenést kér az elnökség.

— Hála és elismerés. A brassói ref. nő- 
egylet, a mostani újjászervezése óta első köz
gyűlését november 19-én tartotta s mielőtt 
uj vezetőségéi megválasztotta volna, a lemon
dott elnökségének, tisztikarnak és választ
mánynak hálás köszönetét és eltsjmerését 
jegyzőkönyvileg örökítette meg. A határoza
tot dr. Szele Béláiné lemondott elnöknek 
egy küldöttség hozta tudomására és fejezte ki 
a brassói református nők és az egyház há
láját az elnöki teendőknek három éven át 
sokszor olyan nagy fáradtsággal, önfeláldo
zással és különösen anyagiakban oly áldáso
sán történt végzéséért.

— ór’ási tűzvész egy svájci üdülőhe
lyen. Zürichből jelentik; Mürren a berni 
hegyvidék üdülőhelyének egyik szállodá
jában tűz tálmladt. A nagy szélben a lán
gok rohaímbsan terjedtek. Rövidesen va- 
lalmíemnvi szálloda és szanatóriumi lán
gokban állott. A tűzoltóság nagy erőfeszir 
léseket tett, hogy a falut ímfegmíentse a ver 
szedelemltől, s hogy az erdőégésnek gátat 
vessenek, Imiért a lángok már az erdőbe is 
belekaptak.

— Kanyarójárvány a esik’ iskoláit, 
bán. Csíkszeredáról jelentik: Szerte Csík
ban Imiár hetekkel ezelőtt kanyarójárvány 
lépett fel a gyerfatekek között. Bár ez- 
ideig halálos áldozata a járványnak Imlég 
némi volt, Imiégís ijedtséggel tölti el a szü
lőket, fatert rohamosan terjed és napról 
napra többen feküsznek e bteteglségben. 
S némi egy gyermeknél nehéz lefolyású a 
baj. Csíkszeredán a felekezeti iskola nör 
vendékei közül eddig vagy hailmlilnc gyer- 
Imtek betegedett meg. Nagy báj, hogy a 
jelenlegi törvény szerint az iskolákat 
Imiéig járvány esetéri se lehet becsukni és 
ijgy a báj akadály nélkül tovább ter
jedhet.

(
Világszerte nincsen párja 2407 
„KOPROL“ hashajtók királya.

— A sepsiszentgyörgyi szlguranca 
egy hThedl betörő katonaszökevényt tett 
árlaFíriallaniiá. Sepsiszentgyörgyi tudó
sitónk jelenti: A sepsiszentgyörgyi állalmi 
biztonsági hivatal tegnap este egy hírhedt 
betörő katonaszökevényt tett ártal|mlatliainr 
ná. A jól sikerült fogással Bogdán Mihály 
oltszemü illetőségű roVottmlultu és többi- 
szőrösen körözött a hetes plojesti ezred 
szökevénye került hurokra. Bogdán Mi
hály Imlindenűtt, ahol kisded játékait űzte, 
alapos Imlunkát végzett. Lelkiislneretet szá 
mlos betöréseslopás, zseblmetszéls és ki
sebb sikkasztások terhelik. A sziguranca 
a körözés alapján neszét vette tartózko
dási helyének és két napi nyolmlozás után 
Savü kolmüszár és Blau szigurancadétek- 
tiVeknek sikerűit elcsípni és lefülelni Bog 
dán Mihályt, akit nyoímlbán letartóztattak 
és bekísérték a sepsiszentgyörgyi szígu- 
rancához. Az áraímfc!’z‘onrá í hivatal mást 
állítja össze Bogdán Mihály bünlajstro- 
mát majd átteszik az illetékes Jriintetőha-

— Nyolcezer vagon Jugoszlávia ez évi 
cukortermese. A jugoszláv cukortermelés be
fejezéséhez közeledik s ezért már most meg
állapítható a mostani kampány .Termelési 
eredménye. Az eddigi kalkuláció szerint a 
nyolc jugoszláv cukor gyár termése nyolc
ezer vagon, ami teljesen elég a belső szükség
let fedezésére. Ezenkívül maradt még a múlt 
évből 860 vagon cukor. Ami a minőséget il
leti, a cukorrépa jó volt ebben az évben. A 
beültetett terület egy részén az árvíz okozott 
nagy károkat a répatermésben is.

— Me nelrend váll o zások. A vezérigazga
tóságtól ma érkezett rendelet értelmében no- 
vemer 25-étől kezdve a Bukarest--Nagyvá
rad közöttt közlekedő 325. számú személy
vonat menetrendje Bukarest—Tövis közötta 
következőképpen módosittatik: Bukarestből 
indul reggel 9 órakor, Predeálról délután 2 
óra 15 perckor, Brassóba érkezik 3 óra 17 
perckor, indul 3 óra 42 perckor. Segesvárra 
érkezik este 7 óra 32 perckor, indul 7 óra 
40 perckor, Kiskapusról 9 óra 01 perckor in
dul s Tövisre érkezük 10 óra 16 perckor, a 
honnan tovább a régi menetében közlekedik. 
Ezen személyvonat módosításával kapcsolat
ban több vonat menetrendjében változás áll 
be. A hetenként háromszor közlekedő ex- 
ress-vonat Földváron megáll két percre és 
Brassóba érkezik délután 4 óra 49 perckor, 
tovább megy rendesen. A Nagyvárad—Bu
karest közötti 302. számú gyorsvonat menet
rendje Homoród Kőhalom—Brassó között 
változott Brassóba érkezik este 6 óra 13 
perckor s tovább megy rendesen. A délutáni 
Nagyvárad—bukaresti személy vonat szintén 
megváltozott! Brassó—Sinaia közöttt: Bras
sónál indul 1 óra 55 perckor. A Brassóból 
délután induló madéfalvi személyvonat me
netrendjét —, hogy Bukarest felől csatlako
zást kapjon —, szintén változtatni kellett: 
Brassóból indul 3 óra 30 perckor, Sepsi- 
szentgyörgyre érkezik 4 óra 37 perckor, in
dul 4 óra 49 perckor, Madéfalvára érkezik 
este 7 óra 10 perckor.

(*) Apolló Mozgó. Szombat, vasárnap és 
hétfőn az UFA világszenzáció: »A három 
kakukóra« nagy társadalmi kalandor film 
eredeti természetes felvételekkel. A főszerep
ben: Lilian Hall Davis, Albert Steinrück. 
Az előadások szombaton és vasárnap a ren
des időben kezdődnek. Hétfőn koncert miatt 
csak 5—7-ig van előadás. Vasárnap délelőtt 
nagy gyermekelőadás. Előkészületben: »Er
dészleány« Harry Liedtke, Lia Marra. — 
»Faust« Göthe remeke Janningssal a fősze
repben

(*) »Modern szépségápolás«, ez az érde
kes, felvilágosító, a testápolásról és arcbőr
ápolásról szóló könyvecske, 20 lej előzetes 
beküldése ellenében (esetleg bélyegekben) a 
Farmax-nál, Brassó. Postafiók 53. kapható.

(*) Miért panaszkodnak az idősebb em
berek fáradságérzésről? Mert érelmeszese
désben szenvednék. Professzor Dr. Páter-fé
le Arteriosklerozis elleni tea rövid használat 
után uj életerőt ad. Felfrissíti a szervezetet, 
előmozdítja a gyomor és szívműködést. a 
vérnyomást csökkenti, megerősíti az ideg
rendszert, egészséges álmot nyújt, ellenállób- 
bá teszi szervezetünket és meghosszabbítja 
életünket.

(“) Gazdáknak nélkülözhetetlen tanácsadó 
1927. évre a Brassói Lapok1 Magyar Gazda 
Naptára. Ára 35 lej. Postán 5 lej portó és 
ajánlási díj. Kapható mindenütt. Megrendel
hető a Brassói Lapok Könyvosztálya utján.

(•) Az 1927, évre szóló naptárak viszont- 
cladásával foglalkozók figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a Brassói Lapok kiadásában meg
jelent nagyszerű tartalmú és gyönyörű kiállí
tású négyféle könyvnaptár szétküldése már 
megtörtént. Minthogy a minden várakozást 
felülmúló érdeklődés miatt a készletek kifo- 
syófélben vannak, felhívjuk mindazokat, a 
kik ezen naptárak terjesztésével foglalkozni 
óhajtanak, hogy megrendeléseiket azonnal jut 
(ássák el hozzánk. Librarius könyvkereske
delmi vállalat, Brassó, Ferdinánd király kör
út 6 sz.

I Színházban, hangversenyen, 
g cirkuszban, társaságban
H szóval mindenütt, megbüvöli az embereket a nők szépsége. ü Hogyan biztosíthatja maginak minden hölgy a jövőjének B kialakulására óriási hatással lévő szépséget, fiatalságot 
B ésavonzó külsőt?

Kizárólag az évtizedek óta Kipróbált, az egesz 3 világon elterjedt és mindenütt teljes sikerrel alkalmazó'.

DIANA krém
DIANA púder 
DIANA szappan

■ biztosítják a tökéletes 'eredményt. 2259 V/
1^^
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SZÍNHÁZ, LÖVÉSZET
A Kolozsvári színimmé három 

estévé meghosszabbította vendég
játékát

Tekintettel arra, hogy a kolozsvári társu
lat a tél folyamán többé nem tud. átjönni 
Brassóija, a: igazgatóság azz-d akarja meg
hálálni a brassói közönség példátlanul lelkes 
érdeklődését, hogy, mostani előadás soroza
tét 3 estével meghosszabbítja. Erre a három 
estére olyan műsorról gondoskodott a kolozs
vári színház, amely bizonyára felejthetetlenné 
teszi ezt a vendégjátékot. Kedden este meg 
fogják ismételni a -Szomorúságának énekese« 
cimü darabot, amelynek szombati, első elő
adására minden jegy elővételben kelt el. 
Akik kénytelenek voltak jegy nélkül távoz
ni szombaton este a pénztártól, azoknak 
módjuk lesz kedden este megnézni a »Szo
morúságának énekese«-!. Szerdán este az 
utóbbi évek legfinomabb, leghatásosabb s leg
érdekesebb újdonsága, a »Fanny és a cseléd
kérdés« cimü angol vígjáték fog szinrekerül- 
ni parádés szereposztásban, Fannyt Poór Li
li, a két vén kisasszonyt Laczkó Aranka és 
Miklósi Margit, a főkomornyikot Forgács 
Sándor, a többi szerepet Kemény László, 
Hoykó Ferenc, Székelyhidy Adrienné, Mester 
Tibor fogja játszani. Csütörtökön tartja a 
kolozsvári társulat a bucsu-ustélyét. Ezen a 
bucsuestén a »Komédiásnő« cimü francia 
újdonság fog szinrekerülni. Ez a vígjáték 
Parisból kiindulva, diadallal járta be Európa 
valamennyi világvárosának színpadát. Ra
gyogó, finom, szellemes darab. A brilliáns 
címszerepet Poór Lili fogja játszani. Föl
lép a búcsú.est keretében Janovics Jenő 
ár. igazgató is, aki egyik legjobb szerepét, 
Cotterel papát fogja játszani. Mihályfi Lász
ló, Székelyhidy Adrienné, Marsi Gizi, Ke
mény László, Mester Tibor fogja a többi sze
repet játszani. Mind a három bucsu-elöadás- 
ra árusítja már a Redout pénztára a jegye
ket. A rendkívüli érdeklődésre való tekintet
tel, tanácsos jegyről előre gondoskodni.

Vasárnapi előadások. Két előadást tarta
nak vasárnan a kolozsváriak a Redoutban. 
Délután négy órakor Molnár Ferenc hirCs 
darabját, a »Liliom, egy csirkefogó élete 
és halála«-t adják mérsékelt helyárakkal, bor 
gács Sándorral a főszerepben. Vasárnap este 
3 órakor lesz a kolozsváriak leggrandíózu-- 
sabb előadása: »A cárnő« körül színre, 
Poór Lilivel a címszerepben.

Magyar színház műsora:
Szombat: Délután: Nagymama, ifjúsági 

előadás.
Este: Szomorúságának énekese. 'Tragi

komédia. (Izsáky Margit, borgács Sándor, Ke 
meny László, Mihályffy László, Miklóssy Mar 
git felléptével.;

Vasárnap: Délután: Liliom.
Este: Cárnő. (Poór Lili, borgács, Ke

mény, Marsi Gizi, Hoykó felléptével.;
Hétfő: Szeretek egy színésznőt. (Poor Li 

li, Marsi, borgács, Mihályffy, Hoykó Fe- 
renc. Kemény, Laczkó Aranka felléptével.)

Kedd: Szomorúságának énekese. Másod
szor.

Szerda: Fanny és a cselédkérdés, víg
játék. (Poór Lili, Laczkó Aranka, Miklós 
Margit, Forgács Sándor, Kemény 1,ászló, 
Hoykó, Székelyhidy Adriennt Mester Ti
bor.)

Csütörtök: Komédiásnő, francia vígjá
ték. (Poór Lili, Janovics Jenői, Mihályfy 
László, Marsi Gizi, Székelyhidy Adrienné 
Kemény László, Mester Tibor.)

A cárnő — Poór Lili. A kolozsvári ven
dégjáték leggrandiózusabb előadása vasárnap 
este 8 órakor lesz. Kiró Lajos és Lengyel 
Menyhért páratlanul izgalmas, az első jelenet
től az utolsóig érdekfeszitő drámáját, a 
’^árnőj-t fogják ezen az estén a kolozsváriak 
előadni. A Cárnö felújításával a tavalyi évad
ban olyan sikere volt Kolozsvárott, hogy 14- 
szer kellett előadni. A kolozsvári gárda legki
válóbb tehetségei fogják vasárnap este nálunk 
is a Cárnőt diadalra vinni. A címszerep 
Poór Lilinek legparádésabb alakítása. A női 
közönség számára külön szenzációt fognak 
jelenteni a Cárnő ben a Poór Lili fejedelmi 
toilettjei. A kancellárt Forgács Sándor játsza, 
a hadnagyot Kemény László, Anniét Marsi 
Gizi, a többi szerepet pedig Hoykól Ferenc, 
Mihályfy László. Mester Tibor, Lantos Béla 
fogja játszani. Aki a pénztár előtt az esti 
tülekedést el akarja kerülni, a maga kényel

mét szolgálja, ha jóelcve gondoskodik a 
Cárnőre jegyről, mert a vasárnapi est iránt 
óriási az érdeklődés. «

(!:-) A Kosé vonósnégyes, a brassói közön 
ség kívánságára a következő zenedarabokat 
játsza, 1. Haydn: Lovas-kvartett, 2. Mozart 
Vadász-kvartett, 3. Beethoven: Op. 74. (Es- 
dur) hárfa-kvartett. Ezt a sorrendet az első 
és harmadik közzétett műsorból állították 
össze. Jegyek a Klingsor hangversenyirodá
ban kaphatók.

1927 A 1937
Brassói LaP6K

gazdag tartalmú, díszes kiállítású

nömwwi

Nagy Regélő Naptár 45 — lej 
Magyar Gazda Naptár 35.— „ 
Szent Családi Naptár 30 — „
Kis Családi Naptár 25 — „

Postán portó és ajánlási díj 5,— lej.
Viszonteladóknak utánvéttel 
magas rabattal szállítjuk.

SPORT
(x) A Minerul mezei futóversenye. A 

Minerul Vulkánban országos mezei futóver
senyt rendez december hó 5-én. A versenyt 
12—14 kilométeres távon futják meg. A 
résztvevők ingyen elszállásolásban és kedvez
ményes ellátásban részesülnek. Nevezések 
1926. december 1-ig Hodán Kálmán titkár 
címére küldendők Vulkán, anyagraktár. Ne
vezési dij 50 lej egyénenként 100 lej csapa
tonként.

(x) Románia 1926. évi mezei futóbajnok, 
sága. Vasárnap Bukarestben kerül eldöntésre 
Románia 1926. évi mezei futóbajnoksága. A 
múlt évi bajnok Márton volt, aki akkor a 
Brasovia színeiben indult. A zsilvölgyiek rész
vételével szép küzdelemre van kilátás. Már
ton, a‘kiét Wild, Ciobanu, Cristescu és Petres»- 
cu között. Ellenkező esetben a brassói Coltea 
és a bukaresti Stadiu közötti versenyre zsugo
rodik össze ez országos bajnokság.

(x) A labdarugó szakosztályok elnökei
nek értekezlete. Vasárnap délelőtt Bukarest
ben konferenciáznak dr. Lencutia központi 
labdarugószakosztályi elnök elnöklete alatt 
az ország összes kerületeinek labdarugószak
osztályának vezetői. Az értekezlet tárgya a 
szabályzatok egyöntetű alkalmazása és értel
mezése. A pályakérdés megoldása és a dijak 
szabályozása, speciális futball fegyelmi bi
zottság felállítása. Továbbá az olympiai alap, 
évkönyv és egy hivatalos lap ügye.

(x) Coltea—Olybra mérkőzés lesz vasár
nap. Brassó érdeklődésének középpontjában 
a Coltea vasárnapi szereplése áll. A Coltea 
katonaegyüttese több sikeres szereplése ré
vén reászolgál az érdeklődésre, hisz együt
tese igazán kitűnő válogatottja, országunk lég 
jobb labdarugóvidékének. A Coltea együttese 
a következő felállításban fog szerepelni. Kiss 
(Glória CFRj—Kolumban (AAC), Zorkoczy 
(TAC)—Rehus (TAC), Adamovics (TAG), Víz
vári (Amte)—Hecht (Spárta Unirea), Auer 11. 
(Amié), Török (AAC), Csányi (Sparta Lmirca) 
Szhladányi (TAC;, ezen válogatott együttes
sel szemben az Olympia és Brasovia játéko
sai a következő ad hoc összetételben fog ki 
állani: Gusbeth, Kravatzky (0), Fromm (O) 
Geller (B), Keller (O), Honigberger (O), Erdő 
(B). A mérkőzése rendezés' a Coltea leveze
tése pedig Nage/szatmári bíró kezében lesz. 
A félháromkor kezdődő főmérkőzést megelő
zőleg az Olybra 11. játszik a BMTE jóképes- 
ségű együttesével.

(x) Brandenburg—Délsvéd válogatott. 1:0 
íl:0). A svéd játékosok fáradtan, összetörve 
léptek a pályára. A játék elején nagyon nehe
zen mozoglak. Azonfelül a csapat sok sé
rültje miatt tartalékosán volt kénytelen kíái- 
Jani, amen”y:ben legjobbjai közűi Johansson, 
Ryberg és Venzel nem vehettek részt a játék
ban. Az első félidőben még mereven mozgó 
svéd csapattal szemben a lelkesen fcllérö 
brandenburgiak némi fölényben vannak, bér 
a avors és szüntelenül hullámzó mezőnv elés

gyakran terelődik a német kapu elé is. .11 
brandenburgi offenziva a félidő végefelé vég
re eredménnyel járt. A balszárny kitünően 
vezetett támadása után a labda a Borussia- 
csatárhoz. Braunéhoz kerül, ki ügyesen át
játssza Alfredsont és hatalmas erejű sarkot 
lövéssel gyönyörű gólt lő. A második félidő- 
bén ugyanis mintha kicserélték volna a svéd 
legénységet. Nagy lendülettel feküdt a játékba 
s egyre fokozván az iramot, elhatározó tó
lénybe került. A mérkőzésnek ez a fázisa a 
legszebb teljesítménye késztette a branden
burgi védelmet, amelynek a svédek percen- 
kint ismétlődő rohamozása közben kellett 
helytállani. A két német hátvéd ragyogó 
formája megmentette Brandenburg számá
ra a győzelmet. Csaknem egyedül a két hát
védnek tulajdonítható, hogy a német háló 
megmenekedett a géltől.

(x) Hamburg—Brr’in 7:4 (3:2). Ugyancsak 
szerdán Hamburgban tartották meg a Ham
burg—Berlin városközi mérkőzést. A huszon
ötezer néző elölt lefolyt meccsen Berlin má
sodik garnitúrája gyengén szerepelt. A súlyod 
vereséget főként Götzkc kapus rossz formája 
nak tulajdoníthatják a berliniek.

December l~én
Brassóban a R E D O U T E nagytermében a 

mághirü

Rosé Quartett
konzertet ad.

Jegyek: Klingsor hangversenyirodában. 
Telefon 549-

WERBERSALAMON 
Brassó,Kapu-u. 39. (Szentjánosu. sarok). 
Nagy őszi vásár 15°lo árengedménnyel. 
Óriási raktáram minden vételkötelezettség nélkül 

megtekinthető.
2363 Elsőrendű cseh áruk u. m.: 

Elsőrendű brflnni férfi és női szövetek. 
Finom (iratmintáin flanellek.

Elsőrendű cérna barchetek dívatmintákban 
Príma kétszínű kartonok és Luther szövetek.

Segesvári szőttesek, béke minőségű ceigok min
den színben.

Legfinomabb ing cérnái, legutolsó divat minták. 
Tosl zeiirek. selyem poplinok ingeknek. 

Elsőrendű békemlnösegfl oxfordok.
Legfinomabb fehervásznakban nagy választék. 

Schroli vászon minden szélességben és minőségben. 
Liliom vásznak és siffonok-

Legjobb minőségű takács vászon, paplanlepedő és 
alsólenedöknek-

Trlkoingek és alsónadrágok nagy választékban. 
Munkás és ünneplő Ingek a legfinomabb kivitel

ben és nagy választékban.
Kész Hu és férfi ruhák Mertek után rendelések 

felvetetnek.
Harisnya és zokni nagy választékban.

Keztyü minden minőségben, esernyők, paplanok, 
posztó és hárászkendők-

Ne mulassza el ezen kedvező alkalmat és saját 
érdekében tekintse meg raktáramat 
Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Névjegyek, 
cégkártyák,

eljegyzési-, esküvői- 

báli meghivék, 
hangverseny-műsorok, falragaszok, 

belépőjegyek 
olcsón, ízlésesen készülnek a

Grünfeld-nyömdában
Brassó, Kapu-utca 64—66 

Telefon 6-77

Vidéki, postai rendelésekéi I 
gyorsan, pontosan elintézünk d

A Brassói Lapok hiteleié« 
seit naponként százezer 

ember olvassa
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KÖZGAZDASÁG
I lejt nem lehet aranyalapra emelni

A lej értékáilandósífására azonban megvannak az előkészítő feltételek
; BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
A liberális kormány pénzügyi politikáját az a 
vezető gondolat irányította, hogy a lej érté
kéi fokozatosan aranyszinvonalra emelje, 
ízt a célt az akkor papírra tervezett in
tézkedések következményeként tizenöt év 
alatt kellett volna elérni. Annak idején több 
alkalommal rámutattunk e terv keresztül- 
ilhetetlenségére, illetőleg azokra a káros rom 
tolásokra, melyek e terv keresztüleröszako- 
lása nyomán a gazdasági életben beállaná- 
iiak. Most aztán egyes bukaresti lapok oly 
híreket közölnek, mely szerint a lej érték- 
tmelésének hívei arra a meggyőződésre ju- 
iottak, hogy a lej értékének a háború előtti 
paritásra való értékesítése lehetetlen dolog.

Sőt egyes lapok azt is közük, hogy most 
maga Bratianu Vintila is engedett s a lej 
írtékállandósitása híveinek táborához csatla- 
iozva, a stabilizálás mellett foglal állást — 
ml a fentartással azonban, hogy a lej érték 
íllandósitásának ideje nem érkezett még el. 
.ízt Bratianu nem mondja meg, hogy miért 
lem érkezett el. Mi azonban azt hisszük, hogy 
i kedvező pillanat a költségvetési egyensúly 
helyreállítása s az állam függő adósságai
nak rendezése után mindjárt elérkezett. Az 
nóta eltelt és tétlenül maradt idő csak kés
lelteti a valutáris probléma megoldását s 
tárt jelent a gazdasági életben. Lsak az azon- 
nli lejstabilizálás hozhatja helyre azokat 
i károkat, melyek az állami költségvetés 
yensulyának erőszakolt keresztülvitele, a 
^kibocsátás beszüntetése s a hitel felfüg- 
pztése miatt állottak elő.

Az egyesulyba állított költségvetés ter- 
tates következménye hogy az arany
tat nélküli bank jegy kibocsátásra nincs 
ibbé szükség. A pénzügyi infláció krónikus 
jltségvetési hiánynak a jele. Logikus, hogy 
iMyt az inflációs pénzügyi politika meg
ránt," mihelyt biztos az állam afelől, hogy 
ács többé szüksége a Nemzeti Bank köl- 
ineire szükségletei fedezéséhez, rá kell 
írni azonnal a pénzértékének állandósitásá 
lis.

Az magától értetődik, hogy a költség- 
ilés égyensulyozottságán kívül más kiegé

A MAI PÉNZPIAC
Szombat, november 20

A világpiacon: A francia frank javulása 
tább tart, a többi valuta értéke alig vál
ik.

A belföldi piacon: Heggel szilárdan indul 
i üzlet, később lanyhulás áll be, mely 
sé válik s délfelé pánikszerű jelleget

A lanyhuló irányzat várható. Délben: egy 
Kei frank 35.60 lej, egy dollár 183 és fél 
kegy olasz líra 7.88 lej, egy német már- 
■ 13.80 lej, egy angol font 805 lej, egy 
lacia frank 6.45 lej, egy cseh korona 5 17 
■ egy osztrák shilling 26 lej, egy lejért 
■ magyar korona, tízezer magyar korona 

■ Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zár- 
való eltérések). Nyitási árfolyamok

Kjei frankban; száz német márka 123.05, 
k holland forint 207.35, egy. dollár 5.15 
■fcyolcad <fegynyolcad), egy angol font 
B(ffél), száz francia frank 18.70 (T5O\ száz 
■szíjra 21.67 és fel (—7 és fél), száz cseh 
Kia 15.35 és fél (—1). száz dinár 9.15, 
Kieva 3.75, száz lej 2.85, tízezer magyar 

0.72 és ötnyolcad (f2 és fél), tízezer 
korona 0.73 és egynyolcad.

■ Budapesti érték’őrsde. Pénteken csendes 
Kom. Zárlati ár o'yamok ezresekben: Ma- 
K Hitel 325, Osztrák Hitel 136, Salgó 590, 

10, Délivasut 208, Allamvasut 383, Ko- 
■ Atlantika 24, Ganz-Danubius 1915, 

'.m' Papír 12. Vasiéi 1565, 
Kónia 415. Földhitelbank 217, Viktória 

49, Kereskedelmi Hitelbank 16, Pesti 
Kar Kereskedelmi 1190, Beocsini 1520, 
Kinyi 1480, Láng 120, Lipták 36. Schlick 
■ Brassói 510, Zabolni 27, Cukoripar 1825 
Küld 185 Tem-: szm- 350, Hungária mü- 

140. Olasz.Bank 25, Angol-Magyar 42.
Kámiloló 82, Magyer-Cseh 14. Nova 374, 
Kráerger 1, Csáky 11.5, Izzó 1065, Magne- 

Viktória bútor 1.6, Ofa 950, Malom- 
«45. Pesti Hazai 2270.

szítő alapokra is szükség van a stabilizálás
hoz. Ezek1 közül a legfontosabb a hitelmeg
szerzés s kölcsönbiztositása az esetleges költ
ségvetési hiány pótlására.

A függő adósságok rendezésének éppen 
az a célja, hogy az állam Júteiét a külföldön 
emelje. A konszolidáci ók megvan az az 
előnye is, hogy megszabadítja a költségvetést 
a rövid lejáratú kölcsönök káros következ
ményeitől.

Az aranyfedezet nélküli jegykibocsátás 
megszüntetése csak következménye a pénz
egység megerősítésére tett intézkedéseknek, 
a költségvetési egyensúly megteremtésének s 
a függő adósságok konszolidálásának. Mert 
tarthatatlan dolog, hogy míg egyfelől egyen
súlyba állítják a költségvetést, rendezzék az 
adósságokat, addig másfelől folytassák az 
aranyfedezet nélküli, át nem forgatható és a 
piaci hullámzásnak kitett papírpénz kibocsá
tását. Még nagyobb lehetetlenség azonban az, 
hogy megtegyen az ország minden intéz
kedést a pénz megszilárdítására s laiztáMí ne 
vonja le a tett intézkedések következményeit.

Nálunk éppen ezen a módon jártak ei. 
Több évig kísérleteztek a költségvetés egyen
súlyba állításával, de még most sem készül
tek el vele, mert nincs meg hozzá sem a tu
dásuk, sem az akaratuk. Keresztülvitték a 
függő adósságok rendezését. Késedelemmel 
ugyan, de ez is megtörtént. Azt az állítást 
egy pillanatig sem lehetett fentartani, hogy. 
Románia nem talál külföldi kölcsönt pénze 
állandósításának biztosítására. A romániai 
valuta-pénzügyi reformnak legalább két éve 
meg kellett volna történnie.

Ez azonban nem történt meg, mert azok, 
akik ezt előkészítették, nem értették- vagy, 
nem tudták megérteni ezt a problémát. Nem 
akarták tudni, hogy a pénzügyi egyensulyoso- 
dásnak, a függő adósságok konszolidálásá
nak, az inflációs bankjegyki bocsátás meg^ 
szünésének közvetlen következménye a pénz 
értékének állandósítása kell hogy legyen. 
E következmény keresztülvitele nélkül az 
előkészítő műveletek a gazdasági élet kínzó 
és romboló eszközeivé s az állami szervezet 
korrupciós rendszerévé válnak.

(—) Románia kétmillió fonsterling köl 
csont kap a népszövetség utján. Bukaresti 
jelentés szerint kormánykörökben megerősí
tik azt a hírt, hogy Románia a népszövet
ségtől nemsokára kétmillió angolfont köl
csönt fog kapni. Ez kulturális kölcsön nevet 
fogja viselni s tisztán oktatási célokat szol
gál. A kölcsönt Sir Saller közvetítésével 
kötik meg, akinek romániai látogatása ez
zel a kérdéssel is kapcsolatos volt.

(—) Angliában egy hónap alatt öt száza 
lékkai lett drágább a megélhetés. Londoni 
jelentés szerint a szén árának emelkedése 
miatt Angliában a megélhetés november 15- 
én, 79 százalékkal volt drágább, mint 1914- 
ben és öt százalékkal drágább, mint az elő
ző hónapban.

(—) Decemberben Magyarországon élet, 
belép a pengő. Budapestről jelentik: Ma^- 
gyarországon december elsején forgalomba 
kerül a tíz pengős bankjegy, és a váltópénz. 
Ugyanekkor a nemzeti Bank beszünteti a 
a száz- és ötszázezer, valamint a tízezer, 
huszonötezer és ötvenezer koronás bankje
gyek kiadását. Ugyancsak december hónap
ban kerülnek forgalomba a húsz és százpengö 
sók, januárban pedig az ezer pengősök.

(—) Az Erdélyi Hitelbank Részvénytársa
ság ez év november havában megnyitja .dé
vai fiókját. Ezen uj bankfiók létesítése úgy 
Déva város, mint egész Hunyadmegye gaz 
daságí és pénzügyi- fejlődésének! szempont
jából annál is örvendetesebb, mive! Nagyro- 
mánia egyik legrégibb pénzintézetének üzleti 
elvei biztosítékul szolgálnak arra, hogy az Er
délyi Hitelbank dévai fiókjának működése az 
ottani egész közgazdasági élet hasznára válik 
majd.

Az intézet köznonti igazgatósága a fiók 
főnőkéül Komiáti Bélát nevezte ki.

f—) Sürgetik az uj biztosító törvényt Az 
erdélyi gazdák körében nagy elégedetlenség 
uralkodik a iégkárbíztositó kartcIJel szemben. 
Az Erdélyi Gazdasági Egyesület ezért akciót 
indított az uj biztosító törvény mielőbbi meg
alkotásának kisürgetésére.

FUIMUS
Regény

Irta: JUS? H 7 SIGMOND 9
— Es miért ne lehelne Czobor Pál báró 

főispán? — szólalt meg aztán, kissé inger ÜK 
hangon. — Nagybátyánk sokat foglalkozott 
a politikával; idősebb, mint Lőrincz öcsém, 
akiről még igazában azt se tudom, érdekike 
a politika...

Lőrincz, ki eddig csak íéllüllel hallgatta 
a társalgást, most bátyja szavaira felriadt me
rengéséből s gyors, határozott szóval a Czo
bor Pál erényeit kezdte dicsérni, kivel pedig 
ő is, családja" is. (dacára annak, hogy Czobor 
Pálné, anyaja húga volt) rossz viszonyban 
állott. A családi tradíciókhoz híven, most is 
volt egy Czobor és egy Niffor haragban. E 
nélkül nem leheléit megye történet. Nem volt 
négyszáz év óta olyan időszak, amelyben a 
három család egyes tagjai egymással szem
be ne állottak volna; küzdve, harcolva, in- 
trigálva egymás ellen a végtelenig.

Gábor ki nem állhatta e családi perpat
varokat és már rég azon dolgozott, hogy fi
vérét Czobor Pállal kibékítse. Es erre pom
pás alkalom lesz a Czobor támogatása. Lő- 
rinczet ugv se találta a főispáni szék betöl
tésére alkalmasnak., hiszen nagyon is tisztán 
látta öccse művész-temperamentumát.

A társaság megint csak visszatért kedves 
egyetlen tárgyára, a politikára, a két fivér 
azonban hallgatott, messze vitte mindkettőt 
merengése — hisz a világosi nóta hangjai 
hangzottak fel. Ott vannak az ajtónál a dál- 
nai cigányok. Kis prímásuknak, Bandinak 
szemei felvillantak az előcsarnok félhomá- 
lyában. Gábor szivét összeszoritotta valami. 
Két év óta nem hallott magyar zenét. Lő
rincz meg most hirtelen kivette a prímás 
kezéből a vonót s maga kezdett el játszani. 
»Biró uram« volt a nóta. Nagy mestere volt 
e dalnak a fiú. Bámulatos hangárnyalatok
ra bontotta fel az egyszerű nótát. Szélesen 
kezdte el a dallamot, amelynek első ütemei 
folyton ismétlődve, szinte ködbe vesztek..« 
s a szinte távolba mosódó hangok, amelye
ket a mind mélyebben hangzó, nagy bőgő 
ellen-frontjai kisértek, a puszta vízióját va
rázsolta Gábor elé. Gábor minden egyes kül
földi útja előtt el kellett neki játszania, hogy, 
igy mintegy teletöltse lelkét azzal, amit csak
is hangokban lehetett kifejezni.

Lőrincznek óriási zenétehetsége volt, a 
melyet őseitől örökölt. A Nifforokat századok 
óta a cigányok gróiának nevezete el a nép, 
nyelve. Lőrincz nagyatyja cigánybandát tar
tott tudvarában: egy Níffor-Ieány Beethoven 
híres barátnője, volt, ki a maga idejében Bé
cset ragadta él páratlan zongorajátéka által, 
Es a család majd mindegyik tagja játszott 
valamiféle hangszert. Lőrincz nem ismerte 
a kottákat, de azért egy cigány banda minden 
egyes hangszerét (a klarinét kivételével) ját
szotta. Egyik különlegessége a viole d’amóur 
volt, a XVIII. század lantosainak hangszere- 
Nem tanult azonban soha semmit. Mert hisz 
azt, hogy egy Nifforból muzsikus legyen, ezt 
a felsőbb körök konvenciói hogy engedték 
volna meg! Ha az »ember« művésznek szü
letik, politikus lesz: ha az ember írói tehet
séggel jő világra, csak politikus lesz ismét 
épp úgy, mint politikus lesz, ha akár a fi
lozófiai tudományokra van hajlandósága vagy 
akár a természettudományok érdeklik. Mert 
az »ember« csak politikus lehet. Ez a tör
vény. Es ennek a törvénynek áldoznak annyi 
tehetséget, erőt...

Ezen töprengett e percben Gábor, akit 
úgy bántott annak a tudata, hogy nagy ze
nei tehetségű testvére elkallódik^ egyénisége 
ki nem fejlődhet; kénytelen-kedvetlen azt az 
utat, azt á járt országutat kell járnia, ame
lyet a tradíciók írtak neki elő.

Pedig tudta, érezte, hogy művész. Ahogy 
a természetet látta, amit a természetben meg
érzeti, azt. ami az emberben érdekelte, az, 

amit hangokba foglalva adott vissza, az, a 
nogy az életet átszenvedte, amit élete kife
jezett minden a felivér művész lelkét segí
tette benne. Hogy sürgette édes anyjánál, ro
konainál, mindenkinél, hogy taníttassák; 
hányszor beszélt a Lőrincz leikéhez, hogy 
küzeött egész erejével, hogy benső világát 
kifejlessze. Hiába való volt minden. Lőrincz 
megértette, tudta, érezte, hogv bátyjának iga
za van, azonban nem veit ereje, energiája Ar
ra, hosg.’ művészetéért megküzdjön, azt ön
tudatra hívja, azt megmunkálja. Naiv mű
vész maradt, csak ngy. mint cigányai Pe
dig mint ember, mirt gondolkodó, egy csep
pet se volt az.

'Folyta ti tik A
IÍkrd~ó~'»lírassóF^^



10. oldal. 265. számi. BRASSÓI LAPOK 1926. november 11

Ruhaszövetek
1OO cm. széles 

Ruhaszövetek
130 cm. széles 

Kabátszövetek
140 cm. széles

Lei 300 450

> S50-&50

» 700

Ezeken az árakon 
valóban jó 

gyapjúszövetet kap

Iulius Neöoma
cégnél

Brassó, Kapu-u. 13

IM Ilii ÍJ WHU Bi 11 isseik!
Bel- és külföldi ruhaszövetekben,

versenyenkivüli árak

GH. SOCI
Brassó, Kapu-utca 27. 2359

Cipészek figyelmébe!
Felhívjuk b. figyelmüket a Bőriparosok Árucsarnokára, hol 
állandóan raktáron vannak: bel- és külföldi talpak, aljak 
nyakak és bőrök különféle színekben, valamint clp0- 
feloSrészek. Mérték utáni megrendelések a legtöké
letesebb Ízlés szerint készülnek, — Vidéki megrendelése
ket azonnal elintézünk.

9707

Ind RlrlnrKHstink iimmih 

Brassó, Kolostor-«. 23.

Hirdetmény
Élőpatak gyógyfürdő igazgatósága Élőpa

takon. a saját irodájában megtartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe adja a következőket:

1926 december 5-én d. e. 9 órakor a me
leg fürdőt és vizgyógyintézetet;

1926 dec. 5-én d. e. 10 órakor az étterem- 
kávéházat;

1926 dec. 5-én d. e. 11 órakor a cukrászda
helyiséget ;

1826 dec. 5-én d. u. 2 órakor a csolna- 
kázó-tavat, a tenniszpályát, a footballpályát és 
a tornateret.

Zárt ajánlatok a nyilvános árverés meg
kezdéséig elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a fürdőigazgató
ságnál előzetesen is betekinthetők.

Válcele-Előpatak, 1926 nov. 17-én.
10042 A fürdöigazgatóság.

Télikabátok, 
ragfánok, öltönyök 

a legújabb divat szerint, minden 
igénynek megfelelően

Tuzsony Qyuia 
férfiszabőnál készülnek Brassó, Weisz Mihály- 

utca 13 szám alatt.
27-3

10033

icoos

23811.

230.000 lej kölcsön ki
adó. Lakások bútorozott 
szobák kiadók. Koiostor-

GENCSY Ügynökség,
Brassó, Strada Principele Carol 31 szám alatt

2—4 középiskolát vég
zett fiú nyomdásztanuló
nak felvétetik a Brassói 
Lapok nyomdájába.

utca 23.

2173111

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy sző ára 6 let — Vastagabb betűvel 12 lej. — Állási keresőknek 25% engedmény.

Legkisebbhirdetés ára 60 lej.
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bizományosunknál is feladhat minden helységben, iU 
pontosan továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz. — Csak válaszbélyepgel felszereli 

^I«ór<iiR3íös><ödóseI<re vófas^olunlc.

Vétel — eladás
80 HP. félstabil Com 

paund kondensatoros gőz
gép 50, 55. 80 HP. szi- 
vógáz. 45, 60 HP. Diesel
motorokat kedvező fize 
tési feltételekkel szállít 
Fríedrich Testvérek gép
gyára, Temesvár. 2335

Rövid zongora kifo
gástalan állapotban elő
nyös árban eladó Köze
lebbi felvilágosítást ad 
Szegő, Hosszu-u. 9. 9994

Elegáns hintó olcsón 
eladó. Brasovia, keksz- 
gyár Derestye. 10001

Üzleti berendezés el
adó olcsó áron, 2 drb. 
pult 2—3 m. hosszú, 2 
drb. üveges stelázsi egy
másra is helyezhetők, 2 
m. hosszú ICO cm. ma
gas* 80 cm. mély, 1 drb 
nyitott stelázsi nagyobb 
fiókokkal, 4 m. hosszú 3 
m. magas 70 cm. mély. 
Megtekinthető Brassó, Kö- 
zep-u. 48 sz. 10043

Eladó 2 pár könnyű 
kinnet hám kantárokkal 
páronkint 5 ezer lejért. 
Megtekinthető Brassó, Kö-
zép-u. 48. 10043

„Árgus“ irodában Sep- 
siszentgyörgyön eladó: 
Beltelkek, erdörész, legelő 
és szántók, 13 soros uj 
vetőgép, csinos hajtokocsi, 
Hoffher cséplögepgarni- 
tura. .Árgus“ mindent 
vesz és elad. Iroda: Csi-
ki-u. 5. 10038

Vegyileg mosott fe
hér géptisztító rongyot 
szálntb. Sonderling & Co. 
mügyapjugyár, Sibiu. Te
lefon 4ó8. 4 003 7

«34 

1 darab

N. A. G.-autó 
és 1 drb. csukott 
téli karosszéria 

jutányos áron 

eladó. 
Victoria, Katona- 
kórház-utca 2. sz.

Állást nyerhet
Egy kertész (nős) ki 

veteményes és virágok 
kezelését teljesen érti, 
azonnal felvétetik. Lakás 
biztosítva. Bővebbet Kór- 
ház-u. 62. I. em. 9970

Mérlegképes könyve
lőt keresek azonnali be
lépésre, a ki a gabona 
szakmában jártas. Aján 
latokat kérek a kiadóba 
„Mümalom 10012“ jelige 
alatt.

Román, nemet, magyar 
nyelvet beszelő megbíz 
hátó kiszolgálonót kere
sek, ugyanitt egy négy 
középiskolát végzett fitt 
tanúiénak felvétetik. — 
Central Brassó, Kapu ■
utca 31. 10013

Deutschs 
Kindergärtnerin K 
wird zu einem 2 und B; 
■Ualbiäinigem Baben per M 
1.’ Dez. gesucht. Geil, b"
Zuscliriiten an Frinz 
Berber Arad, Sír. Muci-oni 18. sind zu richten, ú 

Itt'40 '

Felvétztík egy a finom 
fehérnemű kidolgozásban 
jártas leány. Jelentkezés 
i0—12 óra között Fischer 
Ilonánál, Fekete utca 62
szám alatt. 10035

Fiatal segéd vagy ki
szolgáló leány, ki tövid- 
áruszakmát érti azonnal 
felvétetik. Elité, Kolos
tor-u. 34. 10032

Egy főzni tudó minde
nes leányt vagy függet
len asszonyt azonsat fel
vesz. — Nagy Balintné, 
Hafeg. 10031

Lakás
Küiönbojáratu szép 

tiszta bútorozott szoba 
kerestetik a belvárosba, 
esetleg 2 szoba. Címeket 
kér »Fürdő szoba hasz
nálattal“ jeligére a ki
adóban.

jó házi koszt, vala
mint két urilánv teljes el
látást nyerhet Érdeklődni
Varu. 32. 10.34

Helyiséget keres (bel
városban) kulturegyesület 
heti két esti dalpróba tar
tásához. Ajánlatok ,Kul- 
turegylet 10045“ jeligére 
a kiadóba.

Külöubejáratu szép 
bútorozott szobát kere
sek a belvárosban vagy 
Vasút utca környékén. — 
»Mérnök 10030“ jeligére 
a kiadóhivatalban.

Két bútorozott szoba, 
esetleg üresen kiadó. Ér
deklődni 12—2.Weisz Ró
za, Kórház-u. 18. 10035

Házasság
Házasságköz vetítési 

ügyben meitóztassék bi
zalommal »Amor“ házas- 
ságközvetitő irodához for
dulni. Cégjelzéstelen le
velezés, discretio bizto
sítva. Timipuara, 1. Str. 
Primanei No. 16. 2403

Vegyes
Cipőfel* őrészkészitő 

üz em elköltözés miatt for
galmas helyen lakással 
azonnal átadó. Cim 9929 
sz. alatt a kiadóban.

Soiför tanfolyam a
Schiel garageban. iooó2

Mlníeu lobb fiiszer- is 
csetnEssilzieben {tapintó:

#
WÍSKÁWk

kék.
hölgyek kcdüencze,
illatos nem izgató, úgynevezett.

eresz keverék
különösen alkalmas
sanicwarban

való ^k^szites/iéz, minőin 
hosszabb lerázás után

sem lesz, kesemtf.>'
&

Autóval egész Erdélyt 
látogató utazó kerestetik 
Mellékcikketniagával vin
ne jutalékra. Megkeresé
seket 10015 sz. alatt a 
kiadóhivatal továbbit.

Zene
kedvelő 

rendelték megatonna! 
Moravetz Kará&omi 

zenealbumát. Zongora 
album 24?- lej, Ha 
gedü altum 12O'-lt|. 
Vidékre portómentesei 

ajánlva szállítja a

Brassói lapok BR 
osztálya

Bőrkabát 
szükségletét, mérték után ok
vetlen a Concurenfa úri- 

szabóságnál szerezze be.
Brassó, Tehénpiac 4.

titlevól, vízum 
beszerzés

adás-, vétel és kölcsön 
közvetítés.

Erdély legnagyobb
zongora lerakata
STEINBERG 
ORADEA, Bul. Reg. Férd. 14. 
Bösendorfer, Wirth, Stingl, Hof- 
mann, Stelzhammer és Lauberger 
stb. zongorák állandóan raktáron, 
5 évi jótállás. Részletre is leszállított árban.

MATILD BM
nemcsak Romániában, hanem kül
földön is legkedveltebb borviz.

Mindenütt Ropható.
Orvosilag ajánlva. — Kutkezelöség.

FLEISCHER GYÖRGY Brassi

Eladó
Egy jókarban levő 4-es gőzeséplőgarnítm 
1040-es ÁfAV. cséplő és Mcholsonkazánhi 
jes felszereléssel, egy 5-ös gőzlokomobil. 
légkörös, 1917-beli, jó áll apóiban és egy W 
erős 2 hengeres gőzlokomobil, íavifatlanállt 
pótban jutányos áron.

Csernátfalu, 6IS házszán

Minden inam 
és szakmunkái 

számára nélkülözhetetlenek a 

lé gs^!c@w^ 
Kisérje figyelemmel hirdetéseinket, ragv 
kérje azonnal díjtalan árjegyzékeink! 

Brassói Lapok Könyvesig
Brassó, Kapu«utca 64.

Nyomatott a «Brassói Lan ok“ Evomdavállalatának körfoxíoc’éoén Brassóban.


